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Brícod lemondása
. francia belpolitika legvérzöbb aktualitá- 

A Pénzügyi javaslatokon, az állammüvészet 
saD> 8 H i—c Bviand miniszterelnök is elvér-L^v mestere, —- ...... -0

. 4 francia kamara tegnapi niesen od sza-
í ett’ttal kisebbségben maradt az ősz politikai 

vaza gjjjpél Franciaországban senki sem ismeri 
az áthidalás művészetét, a kiegyenlítés

előbb utóbb mégis csak sor kerül reája, mert 
más kivezető utat nem lehet találni a pénz­
ügyi helyzet; rendezésére. Briand azonban eb­
ben sem akar benne lenni, mint általában sem­
miben, ami I o kázattal jár. O megvárja a vi 
karok e!zúgását, megvárja a neh zségek elimi-

vezer, 
jobban

nálását s akkor mint diadalmas megmentő újra 
megjelenik a színen, hogy tündöklő józat ságár, 
pompás önzését — megfelelő tapsok köze­
pette — ujr», de linden valószínűség szerint 
akkor sem utoljái glengesse a francia ka­
mara közönsége e. jÍú

{♦♦♦mm

Megbukott a BHand-kormány
(Pária, március 6. Az Uj Kelet tudósitójától.) A Briand-k ormány az adójavaslat tárgya- 

! lésén ak folyamán megbukott. A fizetési adónal La fon független kommunista képviselő inditvá- 
„éírén azuiiunu — — - v ... v ryozta a javaslat tárgyalásának elhalasztását. Briand felvetette a bizalmi kérdést és a névsze-
‘szempontokat, amelyek ezt a szívós állam- j-iuti szavazásnál 274 szavazattal 221 ellenében a tanácskozások elhalasztása mellett döntöttek. 
reff - lemondásra kényszűri tették.. Csati tegnap _ ^ kormány tehát 53 szavazattal kisebbségben maradt. Amikor Briand minisztertársaival el- 

1. ,v hagyta az üléstermet, kijelent ette, hogy átadja a köztársasági elnöknek lemondásét és nem
megy Genfbe.

010 Briand" lemondásának gesztusán és hirtelen­
en azonban nagyon könnyű felismerni a rej-

r- a híradás, hogy Franciaország demarsban 
V'zölte Németországgal a népszövetségi tanács 
Lá^ra vonatkozó álláspontját, amely szöges 

’jenrétben áll Chamberlain németbarát politi­
kádéval. Nagyon valószínű hogy Briand a le- 
szavazást örömmel hasznaira fel yrra, hogy el- 
üalassza aenti utazását s a francia államférfiak 
Jozül valaki mást toljon előtérbe, olyan vala- 
v[t. &ki nálánál inkább vállalhatja az Angliával 
va'o esetleges összetűzés ódiumát.

4 ravasz, Briand egyfelől nem akarja vál- 
jaki azt a iá szarob, hogy a lccrrnoi paktum 
felbomlásán munkálkodott volna, másrészt azt 
s-m akarja, hogy Jugoszláviával, Lengyelország- 
gal é£ Olaszországgal & népszövetségi tanács- 
f.Agság kérdésében szembekerüljön.

Általában az egész francia politika inged ózó 
mar.a‘artásán megíá.szik az, hogy bizonyos fél­
tékeny seggel nézik Németország nagyhatalmi 
állásának újból való megszilárdulását. Igaz, 
hogy nem tu.sok elragadtatással nézik Mussolini j 
előretörését s vele együtt azoknak a ki.-állsmok- 
ra? előretöré ét sem, amelyek Mussolini cézári 
köntösébe kapaszkodva, naey hatalmi allűrök­
kel követelnek maguknak elismertetéseket. Ét­
ken a circültis viciósusban csak mindenre 
elszánt és nagyon gerinces államférfi tudna 
magár fentanani, amelyek közé Briandot 
íemrmesetre nem lehet számitan1. Ez a vén 
francia ideálpolitikusként kezdte, hogy aztán 
további pályafutásán a legérzékenyebb es min 
ö:ü kis rezdülésre reagáló reálpolitikussá vái- 
jrk. Szimatja mindig kitűnő volt, éppen ezért 
mcc-i magú: fentartani a jobb és baloldali 
íráállások közepette, sohasem kopott el, soha- 
8-m került skartba, mindig úgy távozott a 
kormány éléről, hogy rövidesen ismét vissza 
kerül. Valószínű, hogy most is jó szélkakas- 
tak fog bizonyulni és sikeresen menekül el 
abból & válságból, mely Genf ben feltétlenül fel­
színre kerül a Népszövetség legközelebbi ülésein. 
Ha ezen „z ülésszakon Chamberlain álláspontja 
dudalmeskcdnék és Lengyelország és Jagoszlávia 
népszövetségi tanácsi tagságának tárgyalását el­
halasztanák, akkor Briar d kívül áll azon az 
cdmmon, hogy ő idézte fel Franciaország és 
Anglia ellenségeskedését, viszont, ha Mussolini 
álláspontja fog diadalmaskodni, ö Németország 
feé is posdzibilis marad. A lélektani beállítás 
tehát, mely szzrirt Briand lemondásának valódi 
Gsa nem a pénzügyi javaslatok leszavazásában 
rejlih, valószínűleg helytálló. Briand nem tar­
ozik ma ama politikai kapitányok közé, akik 
a nülyedö hr jón utolsónak maradnak fenn, ö 
mindig szívesebben látja a mások elsuiyedését a 
Politik?i tenger viharaiban, mint a saját magáét.

Ettől eltekintve is azonban megállapítható, 
hogy a francia politika legnyugtalanabb pontja : 
a pénzügyi kérdés, még máig sem tudott nyugvó 
pontra jutni. Nem használt neki Caillaux cso- 
öadoktorsága, de nem tudta paralizálni Briand 
hűvös józansága sem. A jelek szerint nincs is 
inás kivezető ut a pénzügyi válság megoldá- 

mint vagy egy jobboldali, vagy egy ba 
oldali pénzügyi diktatúra bevezetése. Hiába taz- 
113^ ettől a francia politikusok — különösképen 
a fölidézhető külpolitikai bonyodalmak miatt

Géniben tüntetés Üejszült Bethlen ellen
A Népszövetségi Unió pénzügyi bizottsága tudomásul vette a magyar miniszterelnök 
jelentését. A frankaffér egyelőre nem került szoba. Budapesten ismét szétngrasz-

tottak egy szocialista népgynlést
Baniíesztnm a frankiig ben a magyar néphez

(Budapest, március 6. Az Uj Kelet tudósítójától) Az ország legkiválóbb férfiai, intézmények,
1 tudományos és irodalmi testületek vezetői manifesztéciót akarnak intézni a magyar nemzethez, 

amelyben a trank hamisítási átfér folytán előállott válságos helyzettel kapcsolatban az összetar- 
i fás és az egység fontosságát hangoztatják. A manifeszt&ció nem szél a kormány ellen, de mel- 
I Jette sem, hanem figyelmezteti a nemzet egyetemét, hogy ilyen nehéz időben tegyen félre min- 
\ den viszály kodást és fog:on össze a nemzet presztízsének megmentésére. A manifesztumot 
I Berzeviczi Albert szerkesz*Htc és ehö aláírója a hercegprímás.

Brtklen a pénzügyi bizottságban
Bdtblen István tegnap megél ki zett Geníbe, botzy 

i részt vegyen a Népszövetség vasárnap kezdődő 
tanácskozásán. A magyar minisztersh ök iránt nagy 

I az érdeklődés. Bethlen a „Hotel des Bergues“ sze­
rény negyedik emeleti szobájában lakik. A svájci 
szociálisnak eleinte tüntetni akartai ellene, de a 
hatósági beavatkozásra elálltak ettől. Megállapítható, 
hogy Genf egész lakossága állást foglalt a tervezett 
tüntetéssel szemben. A lapok hangsúlyozzák, hogy 
a Népszövetség bármely tegja részére Svájcban biz­
tosítani kell a vendégjogot. Ez alól a szocrálisták 
sem vonhatják ki magukat. Ez áll arra az esetre 
ie, ha a szovjet-küldöttségek megjelennének.

A „Pesti Napló“ kiküldött munka’áesa jelend, 
hogy Bethlen személyes megjelenése igen jó be­
nyomást keltett. A Népszövetségi Unió pénzügyi 
bizottsága ma már - ülést tartott, amelynek 
végén Bethlen a szanálás legutóbbi periódusának 
eredményeiről nyilatkozott. Utal a frank hamisítási 
afférra is. Kijelenti, hogy a botrányos Ügynek 
folyamányabépen támadások indultak a magyar 
hitel ellen, de mindezeket a támadásokat a Nemzeti 
Bank sikeresen elhárította. A bizottság ezt a jelen­
tést hozzászólás nélkül tudomásul vette. Ugyanezen 
az ülésen a francia föderációnak a frankhamisítást 
megbélyegző javaslatát egyhangúlag elvetették ki-

Roman magyar okmányolt a Népszövetség előtt
4 magyar kormány számos egyezményt és szerződést nyújtott be a Népszövetség fótit- 

hoz^eeyzékbevétel és közzététel végett. Az egyezmények Románia és Magyarország 
^ b- KH köttettek az anyakönyvekre és telekkönyvekre vonatkozó bírósági okmányok kicseréié- 

^oio , . , osztrák-magyar koronáról szóló adósságok és hitelek szabályozásáról, a
8]^tétek &felszabaditásáról, a maganbiztositó-tarsaságok ügyeinek szabályozásáról, az uj határ által 
[etf* . t weeyék várótok és falvak ügyéinél^ rendezéséről, nemkülönben a határmenti
örülitek vízügyeiről. Az egyezményeket Bethlen személyesen adta át a Népszövetség főtitkári

hivatalában.

mondván, hogy a bizottság ebben az ügyben nem 
illetékes határozni.

A frankhamisítí s nem kerül szóba
A „Neue Freie Presse“ genfi tudósítójának 

Báthlen István nyila'kozatot adott, amelyben a kö­
vetkezőket mondotta :

— A pénzügyi bizottság bizalmas tanácskozása 
a szokási s formák között ment végbe. Meghallgat­
ták az expozémat és kérdéseket intéztek hozzám, 
amelyekre válaszoltam. A döntést holnapra várom. 
Ha a pénzügyi bizottság újabb felvilágosításokat 
nem óhajt, akkor munkámnak pénzügyi része befe­
jeződött. Mindazonáltal Genfben maradok, hogy a 
népszövetségi tanács további tárgyalásait bevárjam. 
Eddigi benyomásaim teljesen kielégítők. Részt aka­
rok venni azonkívül azon az ünnepélyes aktuson, 
amikor Németországot felveszik a Népszövetségbe.

Arra a kérdésre, igazak e azok a hírek, hogy 
ki fogja fejteni kormányának álláspontját a frank- 
ügyben a Népszövetség előtt, Bethlen azt válaszolta, 
hogy az affér nincsen összefüggésben a magyar 
pénzügyi tárgyalásokkal,

— Számomra — mondotta a miniszterelnök — 
ennek az ügynek a fóruma a magyar parlament. 
Ha valamely oldalról támadást intéznének ellenünk, 
akkor siccs szándékom ezt az ügyet Genfben előhozni.

a»« -I

Budapesten nem lehet gy ülésez ni
(Budapest, március 6. A magyarországi szó- 

ciálista munkáspárt vasárnapra hirdetett népayüle- 
qét a főváros nyugalmának megóvása erdekeben, a 
rendőrség betiltotta. A kibocsátott hirdetmény han­
goztatja, hogy el enszegülés esetén a legerélyeseb • 
ben minden hatalmi eszköz igénybevételével meg- 
akadályozz&k a gyűlés megtartását.

Trebitsch-Lincoln is frankhamisitó ?
A frankhamisítás! ügybe kevert egyének száma 

mára egy uj személlyel gyarapodott. Ez az uj sze­
mély a világ egyik híres politikai kalandora. Tre- 
bitsch Lincoln Ignéc. Állítólag ö hozta Schnitzet 
Budapestre, mint a pénzhamisításra legalkalmasabb 
szakembert.
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cA második „kínusz4*
(Kirjat Anavim, 5686. Adar ujholdján. Az 

Uj Kelet állandó paleaztinai munkatársától.) 
Adar hó uj holdján összegyűltek Erec Jiszrá-él 
írói éi művészei, hogy tanácsot üljenek immár 
másodszor egyazon kérdés felett: miképen le­
hetnének legméltóbban és leghasznosabban se­
gítségére ancak a heroikus munkának, mely az 
ősi föld megváltását, a sziklák és mocsarak, a 
sivatagok éi pusztaságok felszabadítását és meg 
termékenyítését tűzte célul maga elé.

Immár másodszor gyűlt össze az ős ujhaza 
szellemi társadalmának legjava. Immár másod­
szor gyűlt esszé „Kinusz“ra a költő és iró, a 
festő és zenész, a megujhodó nép feltámadó 
szellemének teremtő-muokása, hogy a Keren Ka 
jemet Löjiszráél reális céljaiba, — a talaj, a föld 
anya megváltásának céljaiba szervesen kapcso­
lódják bele.

Tulajdonképen furcsának is tűnik ez az egész 
„belékapcsolódás“. Hát ki más csinálta mindazt, 
ami már van, ami évtizedek alatt létrejött szel­
lemben, cionista munkában, nemzeti ujjászüie 
tésben, ki más csinálta, ha nem a héber iró és 
művész, a bis ükök, a lilienek, a klaumerek ? 
Es mégis: szükség van-9 „Kínuszra“, szükség 
van-e annak ki domborítására és hangsúlyozá­
sára, hogy akkor a Galutnak nemzeti öntudatra j 
ébredő intellektusa volt a héber iró és művész, I 
ma pedig az uj éleiből és a haza földjéből táp * 
lálkozó, költészetét és alkotó erejét az édes anya- 
földből szívó uj szellemi megnyilatkozások mun­
kása, aki első akar lenni a bajban, a gondban, 
az erőfeszítésben, mindenben, ami a honépités 
nehéz munkájához fűződik.

Kirjat-Anavimban, a judeai kvucában, ahol 
— az egyik chalucmondás szerint — kőszikla 
tetejébe állították oda a chalucot és rászabták: 
„itt mondd el az asztali áldási: „hamóci lechem 
min haarec!“ — itt, ahol a chaluc tényleg 
véghezvitte a csodát, hogy a sziklából életet 
és áldást fakasztott, itt gyűltek össze a héber 
szellem munkásai, hogy a szabad judeai ég alatt 
fogadják a héber föld munkásainak üdvözlését 
és meghányják-vessék, hogy most már ők ho 
gyan termékenyíthetnék meg azt a másik, nagy 
kősziklát: a zsidó nép szivét.

Amikor a Keren Kajemet direktóriumának 
elnöke, Menschern Ussiechkia kétórás előadá 
sában^ az irók, és művészek elé tárta a föld- 
megvalto munkának óriási, még beteljssitetlen 
feladatait, a pénzügyi nehézségeket, a m»gvál 
tás sürgősségét, a tömegek fóldéhségét, amelyet

a Keren Kajemet nem képes kielégíteni, a föld 
spekuláció óriási pusztításait, amelyek ellen — 
anyagiak hijján — a K. K. L. nem bir harcolni, 
a földárak rohamos emelkedését, amely tärhe 
cetien helyzetet fog teremteni, ha nem leszünk 
képesek gyorsan és sokat megváltani a nép 
birtok számára, — mikor a súlyos szavak el 
hangzottak, percekig tanácstalanul nézett egy­
másra a hallgatóság; szinte úgy, tűnt, mintha 
a helyzet reménytelen volna. És mégis: ki 
merne kételkedni a nép szivében ? ki merne 
kételkedni a kétezer éve próbára tett zsidó 
szívben és éietakarésban ?

És az ut egyhsmar adva volt: a példa útja.
Az ómerszámláiás 33 ik napja az egész vi­

lágon „az iró és művész napja“ legyen — a 
zsidó föld megváltásának szentelve. „Az irók 
és művészek napját" a héber irók egy iro 
dalmi kiadvánnyal fogják megünnepelni a Ke 
ran Kajemet javára, a művészek pedig &z e 
napon rendezendő kiállításaik bevételeiből fog­
nak a K. K. L, nak juttatni. „Az irók és mű­
vészek napján“ előadások, feioíva^ ísok, szava- 

-----............... ......

latok, zenei és színházi bemutatók fogiát 
•megváltás munkáját: szolgálni szellemileg / 
anyagilag. '

Erec «Tisztáéi Írói és művészei az egész ti 
lágon szétszórt társaikhoz, valamint a Z8j?i 
intelligenciához fogtak fordulni azzal az aii ° 
lattal, hogy a Galut országaiban hasonló mnnf* 
folyjon az ómer 33 ik napján. H<dd legyen 
nap a munka és felvilágosítás napja! 6

Nem sok ez, nem nagy a program, 
követelőző, da példaado, egészséges 
amelynek örök hajtásai, virághoxó és gvőmnW 
hozó ágai lehetnek.

Hadd hirdesse e példa n héber iró és 
vész akaratát és vágyait! Hidd menjen széU 
Gr Jut országaiba a palesztinéi szellem hirmon- 
dtsa, hidd ébredjen a zsidó iró és művész* 
hadd eszméljen magára ,a zsidó intellektus’ 
Eszméljen és alkosson! Álljon egész szivével a 
megváltás szolgálatába! Alkosson és teremtsen1 
Uj életet, uj földöt, uj hazát, uj szellem anv- 
jit, ősuj erkölcs, ősuj biblikus akarat sziilő- 

! Mordecháj Avi Säaul

Az utolsó pillanatban 
lefújták az ugyvódsztrájkot
OU Dömötör, az OrSZáuOS ÜtÉVVÁrtawA

. mara állásfoglalása
(Uuj-Kolozsvár, március G Az Uj Kelet tu­

dósítójától ) Tegnap jelentettük, hogy az Or 
szagos L gyvédszővetség, valamint az ország 
ügyvvdi ksmaráinak nagy többsége az igazság­
ügyi kormánynak t isszás, az igazságszolgáltatás 
terén vaióságos káoszt teremtő és amiszociális 
rendelkezései elleni tiltakozásának méltó fei- 
..ejezéseképen hétfőre proklamálta az általános 
rgyvédsztrajkot. Amint ismeretes, az O.szágos

Aktba
Irta Giszkalay János

-fj „ a . XAU •(ÖLUvicLdö) az ViSZBSO»
gyvedszovetség, Vílunint a nagyváradi ka 

“f™.*?10“ kiáltványban is leszögezték a 
sztrajkbalépás indokait. Annál nagyobb meg 
lepetést keltett ma a kolozsvári kamaránál Dob- 
rescu Demeternek, az Országos Ügyvédszövet­
ség elnökének lakonikus távirata, amely a kö­
vetkezőket tartalmazza : Au proclamtti greva. 
Lamuriri urmeazä. (Ne proklamélják a szír áj 
ken. Felvilágosítás megy).

Annak ellenére, hogy Kolozsváron csak hét- 
on került volna döntésre a sor, a kolozsvári 

ügyvédi kar tagjai teljesen tanait dánul állanak 
az uj rendelkezéssel szemben. Érdekes, hogy az 
araai ügyvédi kamara — amint azt tegnap

megírta az Uj Kelet — tegnap a sztrájkjavas- 
lat elvetése mellett foglalt állást. Erre az elha­
tározásra a bukaresti ügyvédi kamarának egyik 
átirata késztette, amely szerint; a sérelmes ja­
vaslatokat a jelenlegi kormány már nem von- 
hitja vissza és annak megsemmisítését az uj 
kormánytól kell kérni. Valószínűleg ilyen ér­
telmű á‘iratot fognak küldeni a kamarához h.

Az Uj Kelet munkatársa ma délelőtt fel­
kereste e?zel kapcsolatban a többnapos útjáról 
házaiért dr. Jon Suciut, a kolozsvári ügyvédi 
i a mara dékánját, asi kijelentette, hogy egyelőre 
rém tudja, mi húzódik m?g a sztrájkot lefújó 
rendelkezés mögött. „Nam hallgathatom el azon- 
ban aggodalmaimat anavonatkozólag, — mon- 
doit a buciu dékán, — hogy a bukaresti ügy­
védek valószínűleg megelégedtek a regátí ügy­
védeket sújtó néhány rendelkezés esetleges or 
voslásával és felad: ák az eredményes kimene­
tellel kecsegtető, nyílt és bátor küzdelmet né- 
hány jelentéktelen koncért akkor, midőn a ro­
mániai igazságszolgáltatásnak mélyreható sé­
relmei varrnak.

10

Sőt, szinte törvényerejű társadalmi szabály volt 
az, hogy a tudós valamiféle produktiv munká­
val keresse meg a kenyerét, mert az „írásból 
kapat csinálni", más szóval, a tudománnyal 
proíesszionatus módon foglalkozni — ezt meg­
szégyenítőnek és a tudományhoz méltatlan do­
lognak tartották.

. A zsidó világfellogás szerint tanulni és ta­
nítani kötelessége minden arra hivatott ember­
nek és a kötelesség teljesítéséért nem jár 
semmiféle fizetség. Viszont abban a zsidó tár­
sadalomban nem tettek különbséget a produk­
tív munka minémüsége szerint, — a munka 
— bármiféle ^ is leit légyen az, nem volt szé- 

Áa^° .dolog. Az akkori legtekintélye­
sebb tudósok jórésze iparosmunkával foglalko­
zott, volt közöttük asztalos, ács, cipész, sőt a 
a nagyok egyik legnagyobbja, Hiliél Hazákén, 
mint napszámosmunkás favágással kereste m^ 
a kenyerét. &

'■l'm*3*3611 az időben Akiba is napszámos mun­
kából tengette életét és szerezte meg a száraz 
kenyerét a szerelmesének. Tudása révén bizo­
nyara mar összeköttetésben, vagy távoli esz­
mecserében állott korának egyik-másik tudós 
nevezetességével, de végtelen szerénységében 
még mindig habozott, még mindig nem találta 
magat eleggé képzettnek és méltónak arra, 
hogy — — tanulónak álljon be valamelyik 
nagynevű mesterhez. Végre azonban elérkezett 
ennek is az ideje. És Akiba, aki annak ide jé a 
szivének nagy szerelmében legyőzte a tudó 
mány és a tudósok ellen érzett ösztönös ellen­
szenvét, most, lelkenek tudásra való nagy 
szomjuhozásában legyőzte egyetlen nagy férfi­
szerelmét és magára hagyta az asszonyát, csak

azért, hogy messzi főiskolákon tökéletesítse 
magat a tudásban. Gyötrő vívódások, nagy 
ieiki konfhktusok érlelhették meg ezt a szent 
elválást es aki tetté érlelte, az megint a szerel­
mes asszony volt. Ráckel maga biztatta és kül­
dötte el oldala mellöl a szerelmesét, E»v évi» 
vo tak távol egymástól, de ez egy év telve 
volt a leghihetetlenebb, a legáldozatosabb nyo­
morúságokkal. Ameddig együtt voltak, addig 
Akiba napszámos munkájával, — szűkösen 
bar, ^ de úgy-ahogy, — megkereste kettejük 
szamara a szaraz kenyeret. Boldog, megelége­
dett, munkává] fárasztó, kenyéren-vizen élt, de
egymás mehett élt, de szerelemben élt_rl.
ralyi napok voltak ezek. Ámde most: e^ymás- 
tol tavoi az asszony minden támasz nélkül a 
férfi minden kereset nélkül, mer; hiszen ide­
genben es minden percét a tanulásnak szen-
Á, . - yÁzek, Toltaíí az igazi megpróbáltatások 
napjai., Es a kei napsugárlélek mosolyogva ál­
lotta a megpróbál tatást, J

Akiba els > útja kora egyik legnevesebb tu­
dósának, a Gimzó beli Nachumnak iskoláiába 
vezetet. Kicsiny fészek ez a Gimzó, az akkori 
idők zsidó tudományos központjától, a tenger­
parti Javuatol nehány mértföldnyire fekszik
Sodinuaf frbtn’ d6 k8» belében

égC3 Makk“beUS
Idegen környezetben, őre» ftíhVl•nfii rJiálrrifllr « , *P péllZl6í.6-

könnyebb dolog,
állottak retdeíkSsére a^k"a St0mjaz8nak nem
ti’ -kea^tSpÄÄ Sí

“azdk azt Ä ÍÁiS
1 nemcsak 9 megvetésével gofdjftórte!

hanem valahol messze, kenyértelen elhagyatott­
ból élt az ö egy szerelmese, lelkének suga­
ras fele : a felesége, — akkor úgy megközelí­
tőén át tudjuk érteni azt a megpróbáltatást, 
amelynek ez a két-egy ember olyan bátor szív­
vel inault neki. De említettük már: Akiba és

áchel is, nem olyan fából volt faragva, amely
egykönnyen megtörik a sors bármilyen súlya 
alatt is.

. Az egymástól elvált két szerelmes anyagi 
viszonyai úgy alakultak, hogy Akiba, most már, 
.-z eddigi szűkös méretekben sem tudott gon­
doskodni a feleségéről. De a fiatal asszony fé­
léiéin nélkül nézett a teljes kenyérteienség elébe. 
Hamar készen volt, bátor jókedvben született 
határozata. Hí eddig Akiba járt napszámos 
munkába, hogy kettejük napi száraz kenyerét 
megkeresse, hát ezentúl majd ö fog dol- 
dozm, cselédnek áll, vagy fát fog szedni az 
erdőn, mindaddig, amíg szerelmes ura vissza 
nem tér hozzá távol iskolákból, de a tudás 
dicsőségében. Es a gőgös nagyor Kaiba Savua 
leánya cselédmunkákát végzett egy hosszú esz­
tendőn által, lágy vonalú finom, puha keze ér­
desre maródott, de az arcán ott ült a szerelmes 
inlek kacagó szent bátorsága. Átutazó emberek­
kel biztató, bátorító üzeneteket küldött szerel­
mesének és nyomorúságos cselédbéréböl még 
arra is jutott, hogy tanuló férjének segítéséről 
gondoskodjon. Amiddig zppen jutott. Mert a 
magara maradt gyönge nő nem bírta sokáig a 
nehez cselédi napszámot, vagy talán rnunka- 
a a ómban állott be a hiány — bizonyos csak 
dZ, hogy egyik szép napon, a koldussorsnak 
ahhoz a végső határáig jutott, amelyen túl már 
csak az éhhalál van. Nem volt pénz és nem 
volt kenyér és nem volt munka. Valóban az 
ehenpusztulás küszöbén állott.

Folytatása következik.
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0ro. iéii UJ KELET

Kü rha taiámmá! bimtositják
az egyetemi eiőatiámek rendjét

í diákok négy része im a sztrájk ellen foglalt állást. Elitélték a 
i K r endőr profok tus meggyilkolását dicsőítő rögiratok terjesztőjét
fi ... r st. március G. Az I j Ke- hogy nekik nem sztrájk, hanem tanulás kell.

Ma egyébként egy küldöttség kereste fel 
Bacalogln professzort, akit arra kértek, hogy 

i ne tartson előadásokat azok részére, akik nem 
szolidárisak a sztrájkolókkal. Bacaloglu kijelen­
tette, hogy nem politizál és az előadáson meg­
jelenő diákoknak megtartja óráját.

Az egyetem rektora beteg és így a szenátus 
a lakásán tartott" tegnap ülést, amelyen elhatá­
rozták, hogy karhatalmat kérnek az egyetem 
épületébe, hogy lehetővé tegyék az előadások

március G. Az Uj Ke 
fiaCVk>!(].) Az egyetem kollégiuma teg- 

: tűdesi"k ’ Miután megállapították,
_ este Uicb tol ,_ __tt f jcc

fií ef.belesen közoktatásügyi miniszter az 
iogy •Dfflnarokra vonatkozó sérelmes javasla- 
egy^1111 onta, a ko»frt£t*St'elintézettnek te- 
tot Ti a kérdést levettek 6 napirendre .

Létráik üsyének, nie%beszélése során 
Mi előadásokat kar-A diai, t hogv az egye.e_

^^segítségével teszik lehetővé azon ta- 
k8vwé5re akik nem szolidárisak a sztráj- 
# , 4Z a vélemény alakult ki, hogy ilyen 
k°7- 1 bbtositani lehet az előadásokat. Ha
eskfze 4 az eszközök sem vezetnének cél 

-7 »«tetemeket, valamint a diákotthono-
^és étkezdéket bezárjak. .

Kiből jelentik, hogy az ottani diákok 
este i:lést tartottak és a diákság nagy- 
sztrájk ellen foglalt állást, kijelentvén,tegnap 

része a

megtartását.
A jasii törvényszék tegnap Savu diákot 

kéthónapi elzárásra és 10.000 lej pénzbünte­
tésre ítélte, amiért az dicsőítő rcpiratot irt

ták meg.

Egy újságíró vallomásai

Életem legrövidebb és legsokatmondóbb interjúja
Visszaemlékezés a jubiláló Arthur Ruppínru

Ezekben a napikban töltötte be ötve- 
n,dik évét dr. Arthur Ruppin, a világ, 
birü zsidó nemzetgs’/dás?, a palesztin*! 
zsidó kólónizáció vezetője. Ebből az alka- 
lemeói közöljük ezt a viesíaemlékeiéd.

Ha jói emlékez im, délután hat óra lehetett. Forró 
nyári nap, augu?z‘rs. Már a harmadik adag vacillia 
wialtot fogyaszt« tbm el a kis Kedem-kávémérésfcen, 
ijemsáleni ink és művészek kedves tanyáján, 
esi elv éppen a siciheí t11 -ágaban van annak a hats 1- 
mae.’két frontra nyaló, emeletes, sárga épületnek, 
unit közönségesen a cionista végrehajtó- bizottság 
hivatalának neveznek, de ihcnnan tulajdonkén 
öt az esrész, szép kis országot igazgatják. Felálltam 

kenk uárványesztél és kenőm alá vettem az
akíatáikámst

— Mi az, in már mcgy V — kérdezte Avigdor 
Haiéin a kitűnő költő, miközben még < gy utolsót 
aivett a hosszúkás szalmaszálon a szokást s délutáni
limoná láiáóól.

— Fel akartk menni Ruppinboz, — feleltem. 
- Ezyétként atte 1 tartok, már el ia késtem

ugyan! — intett Joffe, az
megjenö „Hasréz“ cimü

bér napilap magas, sovány főszerkesztője. — Ön 
tea tud olyan kéoön menni Rnppinhoz, hogy még 
ott ne találja.

A pincért hívtam.
— Három glidétn volt fa fagylalt héber neve.)
— Hat piaszter.
Finom, csengő 

Mar nem maradt csak

— Ruppintt
kor még Jeruzsálemben

ezüstp 'nzben leszámoltam, 
valami négy-öt fontom. Az 

fogok innen megint hazakerülnitudja, hccyaa 
Európába.

Kilepfem a keskeny ajtón. A járdán az esti 
too hullámzott. Valami kis sze löt már érezni le- 
teett. Csodálatos, milyen hirtelen hül ki itt a 
^Fpal és milyen hamar válik hűvösre az idő. Az 
eJ5 kak szinte egészen hidegek. Jó, hogy olhoz- 
^ a plédemet, a Warsch&vszki-szálloda csupasz 
lozaiklapjai k 'zutt csinosan meghűlhetnék.

~ Jóestét, drága...
Reményi Endre, a Budapestről ideszárma* 
P°éta jött szembe széles harangkalappal a fején.

, ~~ Salem... Még itt van ? Azt hittem, már r.:g
utazott

» V innen nem lehet egykönnyen szabadulni... 
~~ Hát magát is megejtette a mi kis államunk Z 

U Hgylátszik, mert mindig sirhatnékom van. 
sí érzem magam, mintha a régi bibliai időkben 
6 ‘ Ga bontan ion most ? 
j ^ postáról. O.t vagyok hivatalban.

^Äeat rögtön látni lehe ett, hogy vége 
_ tokív.dőaek. Az egyes épületekből ezáz-számra 

8 Hsztviie'öK és tisztviselőnők. Az égés* 
j u ^Gozág után egyszerre nagy élénkség szabaz 
k jj a ^feliekből, mindenki hangosan beszélt és 
kon^ ’ ®1Vfz a készülő estét, a legszebb al- 

yaVai a világon van.
Hjej ^°> magával — mondom — vála­

szom oaten lemegyek még a lakására, 
után I ^ea ^c'ar)m negyedben lakom. Rögtön a piac 

:aK mondji a nevemet, a kofák majd útba­

igazít iák.
Őszintén szólva nincs kedvem most itthagyni 

ezeket a csapongó fiatalokat, akik moziba, színházba, 
meg előadásokra indulnak, vagy majd leülnek ide 
átellenben a Municipality Garden terraszára és 
lesik, lngy fel.,öjjen)k a csillagok. Ilyen látvány 
nincs sehol. A palcsztinai csillagos ég... az a leg­
szebb a legfénylöbb, ami ilyen élvezet ember számára 
kináikí z'h. Le s-eretném csapni az aktatáskámat 
ez aszfaltra. Foly torosán ezok az interjúk. Mintha 
mm érezném minden sejtemmel ennek az egész 
országnak az életét! Itt lüktet a szivemben és az 
agyamban. Aki egyszer bt lelépett, magával viszi az 
idegeiben, bármerre is kerüljön innen.

Nagy nehezen beöklözöm magam a Waad Háziam 
kapuján. Folyton ki keli térnem, mert a lépcsőkről 
egyre áradnak a gépírókisrsszonyok, titkárok, rsfe 
rensek, bifutófiuk. Valakit megállítok :

— Rappin ur még fern van ?
— Még ott találja. Első emelet 4-’k ajtó. A 

portás be fogja majd jelenteni.

A legszikárabb férfi, akivel életemben találkoz­
tam. O’yan hideg szeme van, hogy szinte mtg- 
borzongat. Az arci hosszúkás és az álla haliadén 
energiával ugrik előre. Frissen van borotváivá es 
teljesen kifogástalan, angciszabáeu inba ftstül a 
testén. Az íróasztala tele van mindenféle aktákkal, 
két írógép is van a szobában, azokon a kis asztal­
kákon is csupa akták vannak. Egyáltalában nem 
akar nyila' kozni. Mindenesetre, azt mondja, üljek 
le és majd meglátja. Engedjem meg, hogy előbb 
a titkárjával végezzen. Még nem adta ki a mai 
rendeleteket. Azután csenget.

Fiatal, magas fia jön be, talán húsz-huszonkét 
éves lehet és tisztelettelje se a áll meg Ruppia előtt,

— Ezeket az aktákat itt kérem még ma éj­
szaka elintézni. Ha egyedül nem bírja, rendelje be 
valamelyik kiazsszonyt. Az arab delegáció jelent­
kezett még délután ?

_ Nem voltak itt. Úgy ^beszéltem meg velük, 
hogy holnsp korán reggel jöjjenek.

— Udvarias volt hozzájuk?
__ A legteljesebb mértékben.
_ Rendben van. Olyan vitákat, mint amilyenek a 

múltkor voltak, hallani sem akarok. Európai modor
mindenkivel szemben! .

— A másodtitkár volt itt a fokormányzóságtol.
Sir Herbert S mael holnap délelőtt várja a Doktor 
urat. A szírnek már szóltam hogy reggel fc- 
Iencre legyen a Doktor ur lakága előtt. Gondo.- 
tam, ne fáradjon még először ide is...

— Más senki nem jelentkezett ? .
__ Az frdélyiek jöttek be Tel Adásból, \alami 

panaszuk van és feltétlenül a Doktor úrral akarnak 
beszélni. Ettinger úrrá! már voltak, de o az. 
mondta, hogy először jöjjenek Önhöz

— Mi van ezekkel az erdélyiekké..
— A béileijükkel van valami differenciájuk. 

PWbként i-ren kitűnő emberek és dolgozni akarnak. 
L°y__ Te.:B6k őket holnap délután három órára

előjegyezni^. ’ e‘g^'aíttvirat0ztam Alexandriába. A

„Vienna“ indulj 7-én. Voltam bent a Palestite 
Express-nél is és hatodikára előjegyeztettem két 
hálókocsi-jegyet. Úgy tudom ugyanis, hogy a Dok­
tor ur David Jelmnel együtt utazik Európába.

— Más ügy nincs ?
— Nincs.
— Akkor ahogy megbeszéltük. Az akták ma 

éjszaka, reggel az autót, utána az a^ab delegációt 
és délután as erdélyieket.

A titkár újra meghajol és az aktákkal a hóna 
alatt halkan egy mellékszobába megy át. A nap 
már egészen mélyen jár. Mostanáig fólszemmel ki­
néztem ez ablakon. A Municipality Garden terrasza 
már tömve * an. A lampionok bigyuladtak a fák 
között. Az óriás arab kiszolgálólegények színes 
slafrokjukban ide eda szaladgáltak az asztalok kö­
zött. Feketét, fagylaltot, araket, grogot visznek. A 
gyékényszékek előtt a nargiléüvegek nyakán, a kis 
serpenyőkből, ideparázslik a szén. Arabok és zsidók 
ülnek egymás mellett, sőt egy asztalnál is. A lá­
nyok együtt a fiukkal, azután egy-egy asztalnál 
magános öreg zsidók, akik már CS: k nézdelődnek 
és a pipá nkat saivják. Mennyi varázs !

— Állok rendelkezésére, — hallatszik most 
egy hideg hang a szoba másik végéből.

— Ja, igen... bocsánat... szinte elfelejtettem, 
ho-y milyen minőségben vagyok itt.

— Én is jobb szeretném — mondja Ruppin, 
— ha nem mint újságíró jött volna. Fázom a 
nyilatkozatoktól. Ugyan, mit is lehet itt mondani!

— Rengeteget.,. ha megengedi.
Nem hinném. Én annyira benne vagyok a 

munkámban, hogy nem is látok ki belőle. Megérti 
ezt az állapotot ? Egyszerűen nem látjuk magukat. 
Európa? Cs.k annyiban tudok róla, hogy holnap­
után odavisz egy hajó. Úgy fogok kikötni Trieszt­
ben, mint valami soha nem látott földön. Fogja 
jól fel, amit most mondok: mi leszakadtunk. Az a 
kontinens olyan messze van nekünk, mint... mit 
mondjak... Folyt.ezia !

— Pedig úgy tudom, Önt a legközelebbi cio­
nista korgresszueon be akarják választani az euró­
pai Actions Comitéba és akkor majd Londonban 
kell laknia . . .

— Vissza fogom utasítani. Iít akarok élni, mert 
azért dolgoztam egész életemben, hogy itt éljek. 
Érzi Ön, hogy itt milyen nyugalom van ? . . . Mi­
helyt a kolonizáció csak egy kicsit rendbejön, égé 
szén a tudományos életnek szentelem magam.

— Tehát semmi érdemlegeset nem mond ?
— Nem. Menjen ki a kolóniákba, majd árok 

beszélnek. Ha akarja, ezt magának adhatom . . . 
— is egy vastag, géprásos füzetet húz elő és a 
kezembe nyomja. — Ebben minden benne van. 
Számok, számok és számok. Ez az én mondaniva­
lóm. Szavakat nem használok.

Már rögtön, ott, vissza akartam adni ezt a 
füzetet. Éa viszont, tudniillik, a számokat nem 
bírom. Inkább kiutazom még egyszer a kolóniákba. 
Igaza van. Mit lehet mondani ? Miről lehet egy­
általában beszélni ? És kezdtem Hamlettól tartani. 
Azonfelül untern a mesterségemet. Ez már a negy­
venkettedik interjú lett volna, amióta Palesztinában 
vagyok. Szinte örültem, hogy végre egy szófukar 
emberre akadtam. Boldogan ráztam meg a kezét:

— Nagyon örvendtem,., valóban roppant ör­
vendtem...

— A füzetet nem viszi?
— Ha nem veszi rossz néven, itt fogom 

hagyni. Inkább még egyszer kiutazom a tele­
pesekhez.

*
Az ezután következő napokon bekalandoztam az 

egész országot, hol gyalog, hol automobilon, hol 
öszvéren. Még tevén is mentem. És Ruppin, ez a 
szó fukar ember, aki a palesztin ai zsidó kolóniákat 
szinte egymaga teremtette meg és aki ennek az egész, 
nagy alapításnak a szüiőapja, — anélkül, hogy egy 
szót is szólt volna, — többet mondott nekem ezek­
ben a napokban, mint amit egy hónappal ezelőtt 
Claude Farrére az ö kétórás beszélgetésében, vagy 
egy hónapra rá Sukri Bejkas, arab felkelövezór, 
egy egész éjen át tartó fecsegésében. Ben AwL
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ZSIDÓ KÖZÉLET
¥

Vidéki purimestélyek
Temesváron

régi és dicséretes szokást elevenített fel a zsidó 
líceum igazgatósága, amikor nagyobbszabátu purioui j 
ünnepélyt rendezett növendékeivel a nagyközönség j 
részére. Tanárok és diákok lelkesedéssel és minden j 
képességükkel az iskola tornaterméből csinos és j 
nagy nézőtérit színházat varázsoltak elő. Az ünne­
pély február 28 án zajlott le. Dr. Pap Illés tanár 
mondott magasstilueu német prológot. A műi or to­
vábbi pontjai: szólóénekek, zeneszámok, táncok, 
karénekek, de különösen Verő tanár által betaní­
tott pyraxnisok, igen sok törekvést, tudást és főleg 
lelkesedést bizonyítottak. Külön meg kell emlékez­
nünk, Caragiale „Conul Leonida“ egyfelvonásos 
színdarabjáról, melyben Weinerth L., Steinberg 
Laura és Fehér Kláii szerepeltek sikerrel. Körner 
die „Guvernante“ cimü darabjában Rosenthal E., 
Telkes Ágnes és Fischer Erzsi arattak nagy tet­
szést. Az élőképben bemutatott Symbol de Purim 
is egyike volt azon számoknak, melyek a jóleikerült 
ünnepély nívóját igen felfokozták.

Szünet alatt és az egyes számok közölt négy 
tagból (Fischer Tibor, Kobn Hugó Hűtős Imre, 
Wächter László) álló bócherek kara szórakoztatta 
sikeresen jiddis jargon konL ranszokkal a szépszámú 
közönséget. A jdl sikerült ünnepélyt az iskola- 
igazgatóság Lúgoson megismétli.

Sikerült kék-fehér jelmezes purim-estélyt ren­
dezett február 27 én a temesvári Barisszia és Aviva 
Ceira a Zsidó Nemzeti Szövetség védnöksége ala't 
a Lloyd Társulat helyiségeiben. A hangulatos és fó 
nyesen sikerült bál a szezon elite rendezvényeinek 
méltó befejezése volt. A termeket modern és fö­
lötte ízléses Palesztinadiszletek ékesítették, melyek 
Kora Korber Nándor festőművész tervei és utasí­
tásai szerint készültek. Az est, melynek tiszta jö 
védelmét a Keren Kajemeth élvezi, kitűnő erkölcsi 
és anyagi sikerrel zárult.

Marosvásárhelyen
a zsidó isko’a és héber óvoda szépen sikerült pu- 
rimi előadást tartott a városi színházban.

A lelkes zsidó hallgatóság elragadtatással tap­
solt az apróságok kedves és zsidó szellemtől átha 
tolt produkcióinak. Az ünnepély fénypontja a jel­
mezes felvonulás volt, amelyben mintegy 120 gyer­
mek vett részt. A rendezés körül különösen Kauf­
mann Margit tanárnő és Hirschhorn Bozia óvónő 
buzgólkodtak *

Aradon
az Aviva és Baiisízia szombaton este tartotta meg 
purimi táncestélyét a „Krifpin“- teremben. A tánc- 
estély, melyen megjelent Arad zeidó társadalmának 
szine-java, mindvégig a leglelkesebb hangulatban 
folyt le. Igen nagy hatást ért el Klein Magda a viva, 
aki a „Czur Salom“ aradi igazgatóságának tagjait 
mint a felépült Czur Salom város vezetőegyénisé­
geit igen ötletes kupiék keretében személyesítette 
meg. Az estély megrendező]" közül ki kell emelnünk 
dr. Kele Gyulánót, úgyszintén az Avivát és Ba- 
rissziát, élükön Hercz Mariskával és Pető Tiborral, 
akik igen sokat dolgoztak a siker érdekében.

Lippán
február 27-én, szombaton este tartotta meg a helyi 
„Aviva“ csoport fényes keretek között purimi es 
télyót. A teát és a néhány müsorszámot tánc kö 
vette, mely a hajnali órákig tartott. Az esté’y úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg fényesen sikerült.

Segesváron
az Aviva Mirjam zsidó lányegyesület március 1 én 
a régi „Gewerbeverein“ nagytermében purimi ál­
arcos táncmulatságot rendezett. A konferánsz szere­
pét Waskontzer Leó látta el, aki külön jiddis da­
lokat is adott elő. Nagyon ügyes volt az úgyneve­
zett Keren Kajemet tánckvartett, amit Schober 
Szerén, Grossmann Rózsika, Spiegel Gizi és Kohn 
Piroska lejtettek. Fink Mózes udvarhelyi barisz- 
sziánus a „Gyász“ cimü verset adta elő, Gross­
mann A’adár román táncokat mutatott be, Marko 
vits Hermann alkalmi strófákat, Richter Bőeke 
pedig énekes táncával hódította meg a közönséget.
A műsor folyamán nagy sikerrel adtak elő egy bo­
hózatot is. A rendezés körül sokat fáradoztak 
Granenfeb Ella és Weinstock Ida, Az estély jöve­
delme a Keren Kajemet céljait szolgálja.

Kedden terjesztik be
a választójogi törvényjavaslatot a kamarában

Táviratilag a fővárosba rendeMrsz összes képviselőket, áverésen 
nem csatlakozik apj ellenzék akciójához

Április 8-án tnlra akarja megpsszabbitan! a mandátumokat
(Bucuresti-Bukarest, március 6. Az Uj Ke 

let tudósítójától) A választójogi bizottság ma 
délelölt tartotta utolsó ülését s megejtette a 
javaslaton az utolsó simításokat, Az úgyneve­
zett burkolt plurális-rendszert honosították meg. 
A miniszterelnök kívánságára a javaslat kama­
rai vitája kedden megkezdődik.

S-ere professzor, Á veresen és Man in között 
tegnap délu; án hosszabb megbeszélés folyt az 
egyesült ellenzéki blokk létrehozására. Áverescu 
kifejtette, hogy a maga részéről nsm csatlakoz 
hit a blokkhoz, meit a választójogi javaslat 
lényegében megfelel az ö intencióinak. ígéri 
azonban, ha ellenzéken lesz, amikor a válasz­
tások lesznek, csath kozni fog a blokkhoz.

Az értekezlet eredménye képen az egyesült 
ellenzéki párt hivatalos kommünikét tett közzé, 
amely szerint a néppárttal minden összekötte­
tést megszakított.

A veresen tábornoknak az a határozata, hogy 
nem megy az ellenzéki blokkal a választójogi 
javaslat elleni harcba, a néppárt hívei között 
nagy elégedetlenséget keltett A volt marghilo- 
manisták nagyrésze ma délelőtt bejelentette ki­
lépését a pártból.

Costeanu Alexandra volt marghilomanista 
miniszter írásban is közölte Áveréseit tábornok­
kal, hogy nem tagja többé a néppártnak.

A parasztpárt és nemzeti párt közös vezérlő-

bizottsága ma délelőtt Maniu lak-sán uibóll 
ülést tartott, melyen a választójogi javaslattal 
szemben tanúsítandó magatartást vitatták meg 
az uj helyzetre való tekintettel. g’

A paraszt párt egyébként nagy előkészülete 
két tesz dr. Lupu fogadására. A parasztpárti I 
vezér holnap este érkezik Bukarestbe.

Az ellenzéki pártok vezérei egyébként ma 
megkapták Írásban is azokat a módosításokat 
amiket a választójogi javaslaton tettek, Alexandra 
Const&ntinescu levele kíséretében, amelyben 
udvariasan felkéri őket, fejtsék ki véleményei- 
két a javaslattal szemben. A választójogi javas­
latot a s lekciókban hétfőn kezdik tárgyalni a 
parlamenti vitája kedden lesz.

A bel így minisztérium táviratilag értesítette 
a prefektusokat, hogy az összes kép viselőket és 
szenátorokat figyelmeztessék, hogy kedden feltét­
lenül Bukarestben legyenek. Ekkor kerül ugyanis 
megs avazásra az a törvényjavaslat, mely a 
Parlament jelenlegi mandátumát meghosszab­
bítja április 8 lg. Ugyanekkor az ellenzék sem 
marad tétlen és ugyancsak berendelték az ősz- 
szes képviselőket és amint közük: keddtől | 
kezdve „készenlétben“ állanak. A keddi ülés! 
egyébként könnyen meglepető ékít is hozhat. 
Attól félnek,. hogy &. man dátum-meghosszabbí­
ts srói szóló javaslat időtartama hosszabb lesz 
az eddig kötőiteknél.

Anglia garantálásával kibocsátják a
Palesztína-k ölcsőn t

ÖÍ-hatmÜIiá fontot fordítanak a jaffai kikötő kiépítésére, a cionista 
kolóniáidé fejlesttésére és a vasu'&álórat Éibővitésére

(.London, március 6. Az Uj Kelet tudósi 
tójától.) Ás angol főváros pénzügyi köreiben 
biztosra veszik, hogy a londoni piacon legkö­
zelebb Palesztina újjáépítése érdekében beru­
házási kölcsönt fognak kibocsátani. Illetékes 
pénzügyi szaktekintélyek kifejtették, hogy a 
londoni tőke ma már nincs kü’földi beruházá­
sokkal erősen igénybe véve és most már arra 
gondolhat, hogy egy nagyszabású, teherbíró 
külföldi kölcsönt folyósítson. Szóba került 
mindenesetre egy Belgium, Neuseeland, Tokio 
és Peru számára folyósítandó nagyobb kölcsön 
és ehhez a pénzügyi tranzakcióhoz csatlakozik 
egy palesztinéi kölcsön is, amelyre nézve az 
előkészületeket mát meg is tették. A Palesz­
tina-kölcsön azok közé tartozik, amelyeket az 
angol kormány minden tőle telhető módon elő­
segít és amelyeket a londoni piac kedvelőnek tart.

Az angol kormánynak ez a támogatása fő­
leg az angol ipar elcssgitéséí célozza. A köl­
csön egyrészát belekapcsolják az angol exportba 
és föltételül ki fogják szabni, hogy a folyósí­
tott összeg egy jelentékeny részét Angliában 
eszközlendö exportcikkekre használják fel. Es­
zel az ipart akarják támogatni, főleg pidig az 
ingói munkanélküliség ügyét kívánják istápolni.

A Palesztina kölcsönért az angol kormány 
valószínűleg átvállalja a garanciát. Palesztiná­
ban fontos beruházásokat kell eszközölni, igy 
mindenekelőtt a jaffai kikötőt kell kiépíteni és 
rendbehozni. Ezenfelül a cionista kolonizáció 
nagyszabású fejlesztése is szükségessé vált, to­
vábbá a palesztinai vasúti hálózat kiépítése, 
újabb vonalak lerakása, állomási épületek és 
hidak létrehozása. Mindezek nagy tökét igé­
nyelnek, amelyeket Palesztina mai adó- "és 
eÉ=yéb fiskális jövedelmeiből nem lehet fedezni.

Lord Plumer az elmúlt hetekben Tel Avivl a 
látogatott el az ottani narancskiállitásra. írtén 
tartott beszédében különösen kiemelte az emlí­
tett célokra való beruházásokat és már akkor 
kilátásba helyezte a kölcsön folyósítását.

Bizonyos, hogy a kormányzó a gyarmat­
ügyi miniszterrel történt előzetes megállapodás

alapján tette ezt a kijelentést. A beruházások, mint 
említettük, Palesztinában épugy, mint egyebütt,az 
angol ipar támogatáséinak egyik eszköze. Ilyen kö­
rülmények között érthető, hogy az angol kormány 
forszírozni fogja a közmunkákat. A Palesztina- 
kölcsön magasságáról még tárgyalások vannak 
folyamatba, a city-körök szerint öt-hatmillió 
font sterlingről van szó. Még nem állapították 
meg azonban sem a törhsztés feltételeit, sem 
a kamatlábat.

A Palesztina-kölcsönre az Amerikában tar­
tózkodó dr. Halpsrn beszédeiben nagy súlyt 
helyezett. Ha Londonban kibocsátják a Palesz- 
tina-kölcsönt, mondotta, akkor ezt az jelentené, 
hogy a palesztinai államgazdaság belépett a 
nemzetközi pénzpiacba és ezzel Palesztina azon 
államok sorába került, amelyek az állami be­
ruházások végrehajtására szolgáló pénzszükség­
letüket ki tudják elégíteni államkölcsönök ut­
ján a nemzetközi pénzpiac:kon. Egy palesz­
tinéi államhitel ugyanolyan jelentőséggel bírna, 
mint a többi államok hitelkibocsátásai. Anglia 
garanciája a palesztinai kölcsön presztízsét is 
fokozná.
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|kor az ellenzék sem 
berendelték az osz­

lat közük* keddtől 
Irak. A keddi ülés
kte hozhat.
pát um-meg hosszabb! 

ima hosszabb lesz

'zazztkozi

le, d cionista
lésére
IA beruházások, mint I 
így, mint egyebütt, az 1 
úk eszköze. Ilyen kő-1 
[sgy az angol kormány 1 
iákat. A Palesztina-1 
[árgyalások vannak § 
szerint őt-hatmillió I 

lég nem állapították 1 
pés feltételeit, sem |

Iz Amerikában tar­
leiben nagy súlyt 
ibocsátják a Palesz- 
ror ezt az jelentené, 
ídaság belépett a 
pzel Palesztina azon 
rek az állami be- 

pgáló pénzszükség- 
illamkölcsönök út­
ion. Egy palesz- 

I jelentőséggel bírna,
|ibocsátásai. Anglia 
sön presztízsét is

»*««*4 ♦♦♦♦♦♦ -**

,-al Lej 120 *
. Le 540 {
. Lej 459*

keztyük #
választékban. |

rám.

isztittat

‘Bállá Béla 
palesztínaí pasztelljei

. zeUaö, fénylő, pompázó színek mestere:
Béifi ismét eljött Kolozsvárra, hogy ez- 

1 nasztelljeit mutassa be a müértö közön- 
utta £ Néhány uj festményét is kiállította az 
nfSróklubban, melyek ugyanazzal a túláradó 
íHkedvvel vannak megfestve, mint azok a 
ff 1. melvek első kiállításán olyannyira meg­
adták a közönség érdeklődését.

°Pasztelljei, ha technikai adottságaiknál fogva 
,e.k is mint olajfestményei, lényegében 

Sanszokat a művészi értékeket mutatják,
' t olajképei. Nevezetesen a hangulati elem 

tminália őket, a tér egységes harmóniája, 
leknek keretében íü, fa, folyó, égbolt és 
m l mind-mind a maga eleven és túlcsorduló 
Setével van jelen. Bállá színező ereje ezeken a 
nasztelleken ‘ még tökéletesebben érvényesül, 
mint olajba készült képein, ami érthető is, mert 

pasztell nem tiir meg semmi elmosódottsá 
ff0t semmiféle elnagyolást: a pasztellnek — 
éppen eszközei egyszerűségénél fogvapre­
cíznek és balladisztikusan megragadónak kell 
lennie.

r«, mirctuB 8--------------------------- ÜJ KELET
Aki a képben a képszerüséget, a természet 1 séggel fog elmerülni. Különösképan palesztina 

önmagában való teljességét keresi, az Bállá pasztelljeiben, melyek külön értékeiu képviselik 
Béla jelenlegi kiállításában is nagy gyönyörű- ennek a hóditó müvészegyéniségnek (3- jy __
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Botrányba falt a parlament mai ülése
A mezőgazdasági kamara választásai miatt az ellenzék megakadályozta a tár­

gyalások megvédését. Karhatalommal kellett kiürítenie az üléstermet
kialakulni. Az ülésnek ma minden valószínűség 
szerint folytatása lesz.

Pyrrhosy győzelem
(Cluj-Kolozsvár, inájci|is 6. Az Uj Kelet 

tudósitójától.) Tegnapi sláiiunkban egy lapzárta 
után érkezett bukaresti lejefonjelentés alapján 
röviden már közöltük, hogy-Kosszaa vajúdások 
után összehívták a mezőgazdasági kamarák or­
szágos szövetségének alakulógyülésér, amely 
kezdettől fogva rendkívül izgalmas lefolyású 
volt. Az ellenzék követelte, hogy a szavazásra 
jogosultakat igazoltassák le. Eanek azonban 
nem akartak eleget tenni és emiatt óriási lárma 
keletkezett. Katonaságot hívtak be az ellenzék 
kivezetésére. Erre még hatalmasabb lárma ke­
letkezik. A terembe bevonuló katonaság láttára 
az ellenzék a liberálisok felé tart és már-már 
összetűzésre kerül a sor. Joanitescu egy asz­
talra állott fel, az asztalt azonban kihúzták 
alóla és igy a földre zuhan és könyebb

Bucuresti, március 6. A mezőgazdasági kama­
rák országos szövetségének alakuló ülésén történ­
tek csak most bontakoznak ki. Hivatalosbn a libe­
rális listát jelentették ki megválasztottnak és igy 
az elnök Cipaianu miniszter. Az alelnököket még 
senki sem ismeri.

A „Viitorul“ mai száma csupán annyit közöl* 
a választásokról, hogy a teremben egy rendzavaró 
társaság külön szavazott, hangsúlyozva, hogy az ö 
szavazatuk legális. A megválasztott elnök Cipaianu.

A mai parlament
A történtek után a kakira mai ülése elé óriási 

érdeklődéssel néztek. Az eaLtiyt hatalmas tömeg 
töltötte be. Á folvosőn eswlrtokba verődve tár-

Tájfestö pasztelljein is ugyanazok a tulégő 
lirai színek, mint képein, ugyanazok a dithi- 
rambikus lángolása a fénynek, művészi eler­
nyedése az árnyékoknak. Ez a kiváló művész 
nem kontemplál, nem marcangolja szét önma­
gán keresztül témáit, — olyan, mint maga a 
natura: elementáris, könnyed, pompázó, köz 
veden.

Minket e pasztellek közül különösen palesz- 
tinai pssztelljei érdekelnek. Természetesen, nem 
azért, mintha többi pasztelljei kevesebb mű­
vészi értékkel volnának megfestve, hanem azért, 
mert méltán érdekelhet bennünket, hogy Bállá 
lelkén milyen hullámzásokat, milyen fodrokat 
vet ez ősi föld matériája, különös hangulat­
világa. Nyugodt lélekkel mondhatjuk: Bállá 
teljes mértékben éreztetni tudja azokat az el­
képzeléseket, melyek mindnyájunkban élnek a 
szentföld rögeivel, égboltjával és colóritjával 
szemben. Mély tónusa, borongó, sokhelyütt 
égő és lángoló színek váltakoznak ezeken a 
pasztelleken.

Tel-Aviv határában meghúzódó kolóniákon 
a napfény frissen égő, termékeny sugarai csór 
dalnak le a pirosteíejü házakról, a jerichói u* 
szikkadt szépiabarnája szinte bal lads szerű egy­
szerűséggel tárja fel e vidék tragikus pusztu 
Iá?át, történelmi szerepét. Jeruzsálem! utca­
részlet homályos, sárgásbarna tónusa borong 
reirk egyik másik paeztelljén, egy darabja a 
homályos és mégis rajzó emlékektől. terhes 
múltnak s a jelennek, mely uj célok, uj álmok 
felé hullámzik át ezeken az ódon utcákon. 
Emitt a Táborhegy túl fül t kéksége néz reánk, 
versenyt pompázva a palesztinai égbolt szinte 
extatikus, fantáziát és lelket mozdító kékségével.

Pasztelljeinek másik része aradvidéki tája­
kat ábrázol. Súlyos, alföldi vegetáció nehéz, 
búj a matériája szólal meg a művész formanyel­
vén át, színek, melyek átformálódva a művész 
belső egyéniségén, szinte tropikus élénkséggel 
szólalnak mc-g. Bállá előszeretettel festi és ke­
veri palettáján a mélyzenpéaü kékek a mámo 
fit5, tavaszi izü rózsaszirmot az égő pirossal, 
felhőiről különös tanulmányt lehetne Írni.. A 
legtöbb festő képein az ég ói a felhő, mint 
holmi stafrázs szerepel, mintegy kiegészítő tar­
tozékként van odafestve. Bállá Bála képein az 
égbolt és a felhő külön életet él, sok sok vál­
tozatban és hangulati különösségben nyilvánul 
uieg, ráveti fényét és homályát a völgyek,^ fo­
lyók, mezők világára, hogy végül is különös 
nyugtalansággal, különös hangulattal töltse meg 
képei síkját.

Az elpazarolt jelzők, a megszokott jellem­
zések után ige a nehéz feladat a kritikusnak 
olyan recensiót Írni, amely méltó meghatáro 
záía lenne egy egy kiváló művész értékének. 
Ez B illánál azonban nem túl nehéz feladat. Oc 
az a közvetlen hatás méri és értékeli, amelyet 
kritikusaira és közönségére egyforma intenzi 
lássál tesz. Nem problémakereső, h&nem pro 
hléma-megoldó festő, nem szecessziós stílusok mes- 
*erei hanem a bevált és kipróbált stílusoknak 
Melegszívű megszólaltatója. Nem kontemplativ, 
hanem érző, nem elvont, hanem inkább érzé&i 
és gazdag művész, aki együtt él a természet 
t®'. annak minden sejtelmeaségét feloldotta la
teában.

— töltötte be. A ionoson csopervosoa veruuve 1*1-
horzsolásokat szenvedett. A kormány kepvise- y4k 8Z eseményeket a képviselők. Cipaianu ép 
leiében jelenlevő Cipaianu miniszter kénytelen „gn ej7onul az ellenzéki csopoit előtt, amikor Joa- 
engedni az ellenzék kívánságának és a katona- 
ság elhagyja a termet.

Kétfelé való szavazás
Megkezdődik a szavazás. A liberálisok kü­

lön urnát, az ellenzékiek is külön urnát álii 
totíak fel. A szavazatok Összeszámlálásánál az 
ellenzéki lista 57, a liberal's lista 43 szavaza­
tot kapott. Az ellenzékre leadott szavazatok 
közül 13 jogszerinti, a liberálisokéból pedig 
15 jogszerinti. így az ellenzéki lista került ki 
győztesen, mely szerint a mezőgazdatági kam*, 
rák országos szövetségének elnökévé Luoacie 
viciot, ahluökökké pedig Mucetescut és Cíces- 
cut választották meg. A választás azonban még 
nem végleges, mert a szavazatok közül hivata- 
losan megsemmisítette a 14 et. Az ellenzéki 
urna mellett Buzdugan parasztpárti, a liberális 
lista mellett pedig Cipaianu miniszter álló t.

Érdekes, hogy a lapok beszámolói az ülés 
röl különböznek, ami azzal magyarázható, hogy 
a nagy zajban nem tudott egyöntetű eredmény

nitzescu elkiáltja magát:
— Olyan két pofont adok neki, hogy attól 

koldul él ha még sokat lármázik, akkor a lábamat 
is használni fogom !

Megszólal az elnöki csengő, az ellenzék elfog­
lalja a helyét, a liberálisok azonban nem mennek be. 
Háromszor is c Lengetnek egymásután, de még mindig 
nincsenek jelen megfelelő számban a képviselők, mire 
Iteanu elnök közli, hogy a legközelebbi ül és kedden lesz.

Kitör a vihar
Alig, hogy ezek a szavak elhangzanak, az ellen­

zék irtózatos lármába csap. Kórusban kiabálják: 
Binditák, disznók, gazemberek! A lármában Gregore 
Filipescu, Hadgearu és vajda vezetnek. Argetoianu 
összeszólalkozik Cristache Tomelesa aradi liberális 
képviselővel. Először szidják egymást, majd szembe - 
köpködnek. A botrány egyre nagyobb mérveket 
ölt, a szolgák és a kvesztorok kiürítik az erkélye- 
két a közönségtől, amely egyáltalán nem akarta 
elhagyni a termát. Végre elül a zaj és a képvise­
lők is elhagyják a parlamentet.

eeeeeaeeeeeet*'H*

Irtózatos ekrazitrobbanás pusztította el
Prága egyik főutcáját

Kétszáz gránát és két hordó ekrazil a 
a katasztrófának. Óriási

(Prága, március 6. Az Uj Kelet tudósítójá­
tól ) Borzalmas robbanás remegtette meg ma 
délben a csehszlovák főváros nyugalmát. Az 
óvárosi Tischlergasseban katonai társzekereken 
lőszert szállítottak és eddig még ki nem derí­
tett módon az egyik szekérről leesett egy mu 
niciősláda, amely felrobbant. Az irtózatos de 
tonációtól a következő pillanatban az egész 
muníció szállító menet robbanó anyaga a leve 
eőbe röpült. A robbanás következményei bor­
zalmasak voltak. A meglehetősen hussm utcá­
ban egyetlen ház sem maradt sértetlenül.

A szomszédos utcákban is több ház front­
ján omlások láthatók. Az ablakok óriási terü­
leten betörtek. A robbanás helyéhez köze lévő 
hat nagy ház főhomlokzatának falai teljesen 
leomlottak és a lakások belső része szabadon

I mered ki az utcára. . ...
I Még nem lehet tudni, hogy hanv halottja 

van a katasztrófának. Az első mentés egy órája 
alatt száznál több súlyosan sebesültet szállítod 
tak a kórházakba. A lőszerszálhtmányt szállító 
katonák és a lőszerkocsi lovai elégtek. A rob­
banás ereje olyan volt, hogy a szétiepett ka- 
fonák testrészeit a közeli házak harmadik eme­
letéig röpítette*

Az első jelentés húsz halottról beszél. A 
tzfivAtlrező jelentés szerint a szállítmányt kísérő hÄf meglelt é. . hatvankét sebeit 
között is huszonnégy katonának a sabesal.sa

SU "rTiahb jelentés szerint a robbanás következ­
tében eddig 21 katona és 25 polgári ember 
haU meg, ! súlyosan sebesültek száma pedig 
meghaladja a kétszázat A robbanás kornyékén 
17 bérpalotát kiürítettek, amelyek lakóit szuk-

levegőbe röpült. Eddig 69 halottja van 
pánik a cseh fővárosban
séglakásokban helyezték el. A detonáció követ­
keztében támadt légnyomás kétezer ablakot zú­
zott be, azonkívül ötven bérpalotának és több 
kisebb lakóháznak a tetőzetét is magával so­
dorta. A lakosságot óriási pánik fogta el. Azt 
hitték, földrengés van. Pillanatok alatt többezer- 
főnyi tömeg lepte el a Tischler-Grasset és kör­
nyékét, ahol ekkor már javában folytak a men­
tési munkálatok. A mentők és tűzoltók, a rend­
őrség és katonaság teljes apparátussal vonultak 
ki a katasztrófa színhelyére. Az áldozatok kö­
rül az orvosok százai teljesítenek szolgálatot.

A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy 
a hatalmas löszerkocriban óriási erejű robbanó­
anyagok voltak felhalmozva. A legintenzivebb 
erejű“robbanószerrel: triszollal töltött négyszáz 
gránát és két ekr&zittal megtöltött hordó rob­
bant fel. Á romok eltakarítási munkálatai 
egész éjszaka tartottak. Szombat délelőtt 11 
óráig újabb 23 halottat hoztak ki a romok 
alól, akik közül háromnak a személyazonossá- 
nem tudták megállapítani.

A katonai parancsnokság letartóztatott há­
rom tisztet, akiket felelősség terhel, hogy 
könnyelműen intézték többszáz gránát szál­
lítását. Amikor Gajza tábornok akatasztrófa szín­
helyén megjelent, Harris, kommunista képviselő 
öklével megfenyegette és reá kiáltott:

— Ez a ti militárizmusotok gyümölcse:
A vizsgálóbizottság megállapította, hogy a 

kár négy és félmillió csehkoronát tesz fej.

gyári lerakata, gyári ár- 
oan részletre is. 
b&rffr — Oradea-Maré, 
Bulev. Regele Ferdinand
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Élet-halál küzdelem a tengeren
Egy szemtana elmondja, hogyan sikerült megmenteni az eísüíyedt

„Antinoe“ utasait
Az Uj Ke’et rövid fairben beszámolt 

arról a borzalmas tengeri viharról, amely 
az amerikai partok közelében az „ Anti­
noe“ nevű kereskedelmi hajó csaknem 
nem teljes katasztrófájára vezetett. Anti ■ 
noet párnapos megfeszített küzdelem után 
a „PresidentRoosevelt“ nevű amerikai sze­
mélyszállító hajó személyzete mentette meg, 
amelynek fedélzetén ott tartózkodott Louis 
líOben féld isazUj Kelet kiadóhivatalának volt 
tisztviselője. A borzalmas tengeri viharról és 
a mentési munkálatok részleteiről Louis 
Rosenfeld a következő érdekfeszitő tudó­
sításban számol be az Uj Kelet olvasóinak .

Hajnali öt era volt, amikor a „President 
Roosevelt“ drót tálán távírójának kezelője fel 
fogta a tengeren bolyongó, viharral viaskodó 
hajók stereotip jelzését: az „S. 0. S.“ jelzést. 
A vihar már ekkor javában dühöngött, kegyet­
len erejű hullámok tornyosultak egymásra, de 
a hajó kapitánya mégis nekivágott a viharzó 
tengernek, hogy a veszélyben forgó „ Antinoe“ t 
Íélkntíisss. Szerda éjjelig hiába kutatta kapitá­
nyunk a „President Roosevelt“-et. Amikor 
végre megpillantottuk a már félig oldalra dőlt 
hajót, akkor sc-m lehetett megközelíteni a dü­
höngő vihar miatt. Ä kapitány rendeletére 
mentő csolnakot eresztettek le, amelyen önként 
vállalkozó tengerészek vágtak neki a dühöngő 
tengernek. Mindhiába. A segélyre kiküldött 
négy csolnakot póz dórjává zúzta össze a ten­
ger haragja és két derék tengerész élete is ott 
veszett a hullámokban. Á jégeső, hó és szélvész 
egyesült ereje áttörhetetlen gátként feszült oda 
a jóindulatú emberi akaratnak. Közben a köd 
áthatolhatatlan sűrűségéi; az éjszakai sötétség 
még A ha tol hatatl rmabb függönye váltotta fel, 
miért is az Antinoe képtelen volt bármely 
uj jelzést leadni. Mikor a szürke reggel újra 
relvirradt, az „ Anti nos“ eltűnt a láthatárról. 
Újra nekiindultunk teljes gőzerővel a még min­
dig viharző áramlásnak. Késő délután vo’t, 
«mitor 58 mérfcfőldnyi távolságra eredeti he­
lyétől, ismét megpillantottuk az „Antinoe“-t. 
Borzalmas aLapotbsn volt. Giolnakjsi elsőd 
rva'ak, gépházát elöntötte a viz, parancsnoki 
hídja össze volt törve. Á „ President Roosevelt“ 
minden tisztje úgy nyilatkozott, hogy az „An- 
i-joa“ már huszonnégy óiéig sem tarthatja 

magát a viz fölött. Újra lebocsátoftuk egyik 
csői «lakunkat. Miller ekötiszt vezénylete alatt, 
de a csolnak képtelen volt előrejutni, mert a 
Vihar borzalmas áramlása minduntalan vissza­
vetette hajónk olds Iához.' A legénység már 
éppen vissza akarta huzni a csolnakot, mikor 
egy hatalmas hullám felborította. A legénység 
a vízbe esett, azonban mindegyiknek sikerűit 
a hajó oldalán lefogó kötélhágcsóhoz vissza 
u?zni. ahonnan felhúzták őket a fedélzetre. 
Egész nap vesztegelve állottunk, alig pár feilc- 
méteire az „ Antinoe“-tói, anélkül, hogy vala 
mit is tehettünk volna zz érdekükben. Ismét 
leszállóit az éj. Reflektorok segítségével szem- 
meltartottuk a sülyedö teherhajófc, állandóan 
üzenetet küldve át neki a szikra-.ávirón, hogy 
reménységet és bizalmat öntsünk a halál közel­
ségével viaskodó társsunknak.

Másnap újra megkísértettük a mentést. Azon 
hudsioc:-] végződött. Végül is egy 

drótkötélre ráerösitettük egy is ciolnakunkat és 
kieresztettük a dühöngő hullámokra. Abbm a 
hiszemoen teltük ezt, hogy az áramlás majd az 
„Antinoe felé sodorja és ha elér a hajó o’da- 
.íához, a legénység majd beleszáll és mi a drót­
kötél segítségével visszahúzzuk a csolnakot 
Fedevésünk csődöt mondott, mert az elemek 
irtózatos ereje a drótkötelet is elszakította s a 
mérősített csolnak rövid imbolygás után elme- 
ül.., a me yságben, Újra beesteledett. Másnap 
r gpex sem ült el a vihar dühöngése, éppen
8 “ f;i :í55‘X-Si3S- ©üs fi g
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ezért nem is próbálkoztunk meg újabb csolnak 
leeresztésével. Hajónk erre igyekezett olyan 
közelségébe jutni az „Antinoe“-nak, hogy egy 
erős drótkötelet a legénység átdobhasson az 
„Antinoe“ fedélzetére. Tizenegy meddő kísérlet 
után, végül déltájban sikerült az „Antinoe“ fe­
délzetére átlökni az egyik drótzsinórt. A drót­
kötél végén egy nehéz másik kötéllel csolnak 
volt odaerősítve. Már-már úgy látszott siker 
koronázza kísérletünket, azonban amikor a drót­
kötél végéről a másik kötélen lecsüngő csolnak 
az „Antinoe“ közelébe ért, a kőtél elvált a 
drótkötéltől és vele együtt a csolnak pillanatok 
alatt eltűnt a hullámokban.

Végre estére kissé lecsöndesült a tenger. 
Kapitányunk nagy merészséggel egészen az 
„Antinoe“ közelébe vezette hajónkat. Megint 
lebocsáíottunk egy csolnakot Miller elsőtiszt 
vezényletével. Lélegzetállitó, izgalmas percek 
következtek. A csolnak hosszú imbolygás után 
végre az „Antinoe“ közvetlen-közelébe ért. Min­
den tekintet az „ Antinoe“-ra és a csolnakra 
szegezedött. A sülyedö hajó elsöíisztje és tizen­
egy főből álló legénysége rövidesen a csői 
nakban volt.

Eget verő „hurráh“ hangzott fel. Ds a men 
tés még nem volt befejezve. Az „ Antinoe“ ka 
pitánva még a sülyedö hajón volt a legénység 
többi részével. Mialer hősi önfeláldozással, újra 
nekiindult a sülyedö hajó felé. Útját a fellegek 
közül kísértetiesen kibukkanó hold és reflek­
torok fénye világította meg. Végül odaért az 
„ Antinoé“'hoz. A legénység egymás után ug 
rótt be a mentccsolnakba. Utolsónak Tose, a 
kapitány ugrott be a csolnakba. Révedö sze­
mekkel tekintett sülyedö hajója felé, melyet a 
vih*r dühöngése kegyetlenül meglékelf. Egy 
búcsúzó szerelmes gesztusával integetett feléje. 
Az „ Antinoe“ tisztjei és legénysége teljesen ki 
voltak merülve, le voltak gyengülve a négy­
napos éhezéstől. Mert készleteiket a vihar 
elmosta.

Mikor Tose kapitány a „President Rocse 
veit“ fedélzetére ért, elájult. Mikor magához 
tért, első szava ez volt:

— V ezessenek Fried kapitányhoz, hogy 
megköszönjem önfeláldozását...

Es újra elvesztette eszméletéi.

— Előadás a kolozsvári Ezrában, Az
JBUra főiskolai hallgatók egyesületében március 
7 én irodalmi és orvosi szakelőadást tartanak. 
Antal Márk Ibn Gabi életéről és költészetéről 
tart előadást, amelyre az Ezra ezúttal is meg 
hívja az érdeklődőket. Az irodalmi előadás dél* 
u.án három órakor, az orvosi előadás délután 
fel 6 kor kezdődik. Az előadást a Buei Brit 
helyiségében (Ferdinand király ut 70 ) tartják. 

* Ingyen parfümpermetezés hölgyeknek.
A párisi idény legdivatosabb és legelőkelőbb par­
fümje a diszfcingvált, kellemes és rendkívül tartós 
h arcisse Noar, melyet Romániában kizárólagos 
J°g§al a Rózsa Royal kolozsvári drogéria árusít. A 
IN arcisse hioar parfümöt dekánkint, a Narcisse 
ÍNoar kölnit pedig üvegenként kimérve árusítja a 
n.ózsa Royal drogéria, mely minden hölgyvevejét 
vásárlás előtt Narcisse Noar parfümmel permetezi. 
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Vidéki amatörfény képesük
k.rjenek árjegyzéket

POLITZER
fotéáruháztól Üarei-Mare. 
Vidéki szétküldés. Alapit 

tatott 1898.

Köny vujd onságok. J. Brousson : Anatol6 
Ráncé papucsban 200 lej, Mereskovszkij : Péter 
éa Akxej 240 (kötve 320), Koppányi Tivadar:
p,lS“ “od;™ problémái 110, Oláh Gábor: 
PatlánybUvülo (uj versek) 100 lőj. Kaphatók az 
Uj Kelet konyvosztályában.

HÍREK
4* yj Kela! as egyel isses erAS!?* ét feissSg;

sás napilapja
Szerkesztik i Giszkalay János és dr. Maria«? 
felelős szerkesztő Dr, Marte* Sra6 11
"» Oj Kelet elkkeisek aténayessáí*? $ iw,a.
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— Elhalasztották a francfa román-len­
gyel védszövetség aláírását, Bukarestből 
jelentik: A „Dimineata“ értesülése szerint 
Fianciaorszag, Romania es Lengyelország kö­
zött régóta tárgyalások folynak defenzív szö­
vetség létrehozására. Aláírásra került volna a 
sor, azonban úgy Franciaország, mint Lengyel- 
ország az aláírást a Népszövetség ülésszaka 
utánra halasztotta.

— Fotescu ezredes érdekes vallomása 
a Focker-ügyben. Bukarestből jelentik: A 
Fo. ker-psr mai tárgyalásán Fotelen ezredest 
hallgatták ki. Elmondja, hogy egy napon sür­
gősen magához kérette Olteanu tábornok azzal, 
hogy a Focker cégnek rdandó rendeléseket es­
tére feltétlenül el kell készíteni. „Meglepődtem 
— mondja az ezredes — és a következőket 
mondottam a tábornoknak: — Nem értem a 
sürgősséget, hiszen a haza nem forog veszély­
ben. Olteanu erre igy válaszolt: Mai deresen, 
hadügyminiszter utasítást adott, hogy estére 
feltétlenül adjuk ba a szerződést. Ha Marda- 
rescu azt kívánná Öntől, — replikáztam én, — 
hogy estére egy gyermeket csináljon, annak is 
eleget tenne y“ Az ezredes ezután még néhány 
lényegtelen vallomást tesz a motorok beszerző 
sével kapcsolatban, majd megkezdik N eg riles ti 
ezredes kihallgatását, aki a táviratban- foglalt 
ominózus siffrirozott szavakra vonatkozólag 
adott felvilágosításokat. Érdekes volt, hogy a 
tárgyalás során tudódott ki csak, hogy nem 
ismeri Mincu kapitányt személyesen.

— Bizottság osztja el az újságírók 
szabadjegyeit. Bukarestből jelentik: A CFR 
uj igazgatótanácsa tudvalevőleg úgy határozott, 
hogy sz újságíróknak 120, a lapok biadóhiva 
talainak pedig 80 szabadjegyet adnak ki. A 
jegyek kiadását 30 tagú bizottság fogja végezni, 
amelynek tagjai lesznek: a CFR igazgatóságá­
nak, a közlekedésügyi minisztériumnak és a 
belügyminisztériumnak egy egy képviselője, a 
fővárosi lapok egy-egy tagja, a bukaresti sajtó- 
szindikátus, az erdélyi és bánáti kisebbségi 
újságírók szervezetének, a besszarábiai, a buko­
vinai és a moldvai szindikátusok egy-egy kép­
viselője. Á bizottság már a közeli napokban 
megkezdi munkáját.

— Hecht Riza hangversenyének műsora.
Az unitárius kollégium hangversenytermében 
hétfőn, március 8 án este 9 órakor rendezi 
nagy ária- és dalestélyét Hecht Riza asszony 
ko.oraturécekescő. Műsora a következő: I. 1. 
k ranz Schubert: Grefchen am Spicnrsde. 2. 
Hugo Wolf: Der Gärtner. 3. Richard Wag 
ner: Lohengrin : Elsas Traum. 4. Gounod : 
Romeo si Julia. II. 5. Max. Reger: Marias 
Wiegenlied: 6. Massenet: Elegie. 7. Mozart: 
Entführung. 8. Donizetti: Lucia de Lammei-

_ HI. 9. Mozart: Zauber flöte : Arie der 
Königin in der Nach1". 10. Deslibes: Lakmé. 
IV. 11. Meyerbeer: „Dinorah“ Schattentanz. 
lu Johann Strauss: Frühlings walzer. A zon 
goránál: Török Emil. Jegyek kaphatók Lspa- 
genál és a hangversenyestéa a helyszínen. A 
hangverseny iránt városszerte óriási érdeklő­
dés nyilvánul meg.

_ Állandó rovat. Bukarestből jelentik*: 
Fotestiben a konstancai vonalon két tehervonat 
összeütközött egymással. Hét kocsi összetörött- 
Egy kezelő meghalt és két fékező megsebesült. 
A pályatest megrongálódott úgy, hogy egész 
délelőtt szünetelt a forgalom.
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Nem mond le a temesvári nrefaiHn*Komoly vátság 4 uagyar Pátt és a llb prefektus
Timisoara-Temesvári ..március 6. Az Ui Ke ,1 -•» , ***** fegOTafaiban

lei tudósítójától.) A temdfrári svábság hivatalom 
l^pja a „Banater Deutsche Zeitung4* mai számában 
arról ír, bogy a Magyar Párt, valamint a liberális

7

párt temesvári tagozatában elnökvá’s lg van A 
Mbgjar Párt jelenlegi elnöke dr. Fülöp Béla ’sze­
nátor, ativel szemben régen nagy *z elégedetlenség 
mert négy év óta egyetlen egyszer szólalt fel, 
szenátusban s akkor is valami jelentéktelen mező- 
gazdasági ügyben. Amikor a szenátus az i*k0la" 
tőrvényjavasLtot tárgyalta, Fülöp Béla ahelyett 
hegy ott védte volna választóinak érdekeit, *kál­
lóidon tartózkodott, illetve éppen akkor utazott 
tanulmányútra.

A magyarság körében mozgalom indult me* a 
kibuktatására és elnöknek dr. Jakabífy Elemért 
kívánják megválasztani. Jakibffy dr , aki egyéb­
ként a Magyar Párt országos alelnöke is, nem 
temesvári lakos ugyan, hanem lugosi, de Lúgos 
annyira kezel van Temesvárhoz, hogy egy óra 
alatt bármikor bejöhetne Temesvárra” és azonkívül 
is Jakabfty naponként Tames'áron van. Az ő sze 
mélye sok nthazséget eiiminálna, mert úgy a de 
mosratihus körökben, mint a zsidók között is 
zagy népszerűségnek örvend, különösen azóta 
bogy a Magyar Párt szatmári ülésén nyíltan 
a fajvédömozgalom ellen emelte fel szavát. Ha

------------------J ♦♦♦ XK$ )t
karban.'ltok, restből jelentik : A^üfükirbao nfip órezigi ^dnOóTJndikátn^'í1602^ “ raagyar" 

dólév'etfeek lesznek. A tartalékos tisztek etólÁn. foglaldísla WkJJSGÄ ügylbm éstt

ramadást intéz Magyarország ellen. Kövei el i 
hogy a szomszéd-államok, valamint a nagyha­
talmak legyenek ébsr figyelemmel Magkor ~ 
s.'ág ellen, mert az a jelenlegi rend ellen‘harcol

ezerint na% L^oWenT^^ mladea való?a’Qdség 
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Äirfend á!UsárÓ1' °prea defektus a hírt a 
L • /S kU8an meScáfolta éi kijelentette,, hogyÄt: ^ “ s7

előléptetések lesznek. A tartalékos tisztek előlép­
tetéséről szó o dekrétum március 15-én jelenik meg. 
Egyébként hétién ül esszé a hadügyminisztérium- 
tan az a bízót'ság, amely az előléptetések felett 
határoz. A tábornoki karban nagyarányú nyug- 
-ijazá-okat fognak eszközölni.

- Újabb amiszemitacüntetések voltak 
Piaira-Neamtzuban. Bukarestből j-lentik : 
Pistra-Neamtzuban ma újból nagy antiszemita- 
lüntetés volt, melynek során számos zsidó la­
kás ablakait betörték, több helyen behatoltak 
a lakásba és a bútorokat is összetörték. A la­
kosság körében nagy konsternációt keltett a 
tüntetés, amelynek egy század katonaság ki­
vezényel vetett véget. A tüntetők száma 
mintegy százra tehető, akik közül ötöt letar­
tóztattak.

Ami csak Szigeten történhet meg.
Máramarossziget az excentrikus események 
varosa minden bizonnyal. Vau ennek a határ­
széli városkának nehány tipikus sajátsága, 
amelyhez hasonlót hiába keres az ember más 
helyeken, egy bizarr vonás, amely speciális 
mt kölcsönöz az itteni események egyébként 
szürke alakulásainak. Csöndes és józan váro- 
•';'a jámbor kávéházi törzsvendégei például 
mzenyára csodálkozással fogják olvasni az 
alábbi kis történetet, amely a maga primitív­
ségében éles reflektorként világit rá a rmá- 
■ amarcsszigeti" mentalitásra. Az itteni leg- 
nagyobb kávéház, a „Koronau tulajdonosa 
már hosszabb idő óta megdöbbenéssel tapasz- 
taija, hogy bár kávéháza nap-nap után zsu- 
-oha van emberekkel, a napi bevétel alig 
ledezi annak még Máramarosszigoten is te- 
•kintélyes rezsiköltségeit sem. Rövidesen sike- 

azonban megállapítania, hogy vendégei, 
akik megtöltik a kávéházat, kevés kivétellel 
gjáltalán nem „fogyasztanak“ és melegedni, 

vagy legiölebb üzleteik lebonyolítására tér- 
,íiek be a kávéházba. A kávéház élelmes tu- 
ajdonosa rövid gondolkodás után cselhez 
P jamodott. A fötén-e nyíló ajtót becsukatta 
l1 arra a következő táblát függesztette ki: 
uejaraí a kapu alatt. A kapualatti bejárót 
azonban egy pincér-cerberusz őrzi már napok 
L a' a gyanútlan, mit sem sejtő vendége­
li ,'ak ,e»y 10 lejes bon lefizetése ellené- 

jocsájrja át a Koronához címzett szentély 
J^-ajan. Ez a bon azonban mindenesetre fo 
^asztdsra is feljogosítja a kávéliáz látogatóit.

azntan fizetnek a vendégek, fogyaszta- 
Ortc. a vendégek (ennek a fordítottja ugyanis 
m ra. miuden esetben érvényes) és a kávéház 
--guigott büdzséje is helyreáll. A Koronában 
,,2? a, ,rp1 póenesetre könnyebben i, meg lehet 

m a látogatók számát, (f. m.)
sajtós^ versül- a magyarországi 
keszeg-í!lk* us AHásfoglalása ellen a bé- 

zoelések kérdésében. Bukarestből je-

Szshadiáb'-a he'yezték a kótllgetí 
gyifkos papjc.öltét. Nagyváradi tudósítónk 
jelenti: A biharmegyei Kótliget községben az 
elmúlt evben választás volt, amelyen Móza 

1 József kántortanitó is jelöltette magát. A lakos­
ság Móza ellen foglalt állást, ez azonban erő 
szakoskodni kezdett és mindenképen magának 
akarta megszerezni a papságot. Mintegy öt vé­
nén rátámadtak, mire Móza a támadók elöl 
egy háztetőre menekült. Akkor meg akarták 
gyújtani alatta a tetőt. Móza leugrott és egv 
bottal a legelső tám dóját Pop Joan tekintélyes 
kótligeti gazdát úgy fej beütötte, hogy az rög­
tön meghalt. Ezenkívül megsebesített több 
másik parasztot is. Móza akkor elmenekült és 
néhány napi bujdosás után önként jelentkezett, 
A vizsgálóbíró most kihallgatta a tanukat és 
megállapította, hogy Móza önvédelemből kö­
vette el a gyilkosságot és igy szabadlábra 
helyezte.

Mozgók műsora:
Március 7-én

Select-mozg é
Mától kezdve a nagy rekordfilm

Az opera fantomja
Gaston Leroux közismert francia iró népszerű 
regénye után. Cims:erepbea Lvn • haney (a 
Notre" Da nei toronyőr paposa) Marry Philb in 

és Norma Kerry.
Rendes helyárak. Megnagyobbított zenekar

Uran is-mozgó
Legújabb szenzációs productio

Repülés a főid körül
13 nap alatt

Nemcsak európai, ázsiai, afrikai stb. stb. eredeti 
felvételek, hanem egy hatalmas drámai mü is, 
melynek hires német főszereplői Eden Richter, 
Bruno Kastn sr, Rainholi Sohünzal, Max Landa.

Apollo-mozgó

Austin bánit kirablása.
Nagy szenzációs dráma, 6 felvonás.

Megalakult bz uj futballszakosztály. A
Comitetul Regional csütörtök esle tartotta meg első 
ülését az újonnan választott tagok gyér érdeklődése 
mellei A gyűlés legfontosabb tárgya az egyes 
szakosztályok tigjaiaak kinevezése volt, amelyek­
nek eredménye a következő: Futballszakosztály : 
Rendes tagos : Dr. Koczka Árpád KAC, Simíon 
Hatieganu üniversitatea és Selieeanu Grigore 
Victoria. Póttagok László Jenő Haggibbor, Löesey 
Liszlo RMS. Titkár: Joan Mutiu. Agyülésen 
szenvedélyes vitákat pro7okált az RMS és az Aca- 
demna óvása a Victoria ellen, mert annak csapa- 
táoan az ősz folyamán Stanciu és György játé­
kosok igazolatlanul szerepeltek.

A mára kisorsolt mérkőzéseket a pálva
nas-nálhatatlansága és & kedvezötien időjárás miatt 
minden valószínűség szerint nem tartják meg.

22 személyre kapót! amerikai beutazási 
engedélyt a bécsi Hakoah. Jelentette az Uj 
Kelet, hogy a Hakoah a tavasz folyamán nagy­
szabású amerikai túrát bonyolít le. A bácsi Hakoah 
amsnkai turnéjával kapcsilatbaa több egyesületi 
raJ0ugy akart a c-apat al Amerikába menni, amit 
azonban az utlevóihivatal nem engedélyezett és 
csupán 22 személy részére adott beutazási enge- 
detyt. Ennyi az egyesület részére kell és ilyformin 
csupán csak a játékosok és a kísérők mehetnek el 
a tu-ára. A Hakoah a következő játékosokat viszi 
magával, akiknek lé izére egy négyhetes angol 
nyelvkurzust ia tartanak, hogy a legelemibb dol­
gokat ez angolból megtanulják. Kapus : Fábián. — 
Hátvédek: Gold, V agner I., Vogelfänger és Gran­
ted. — Fedezetek: Fóliák, Gutmann, Fried, Weg­
ner II., Hess és Kr«usz. — Csatárok: Nemes 
Hausier, Wortmann, Grünwald, Elssnkoffer, Schwartz, 
Hess és Schönfeld.

. A prágai bajnokság állása. A prágai liga-
bajnokság állási a vasárnapi mérkőzések után a 
Következő: Első helyen a Spárta áll 23 ponttal 12 
mérkőzéssel, ezután köveíkezik Slávia 22 ponttal 
i * mérkőzéssel, Victoria Zdzskov 21 ponttal 13 
mórnőzéssel, Meteor VHI. 15 ponttal 12 mér­
kőzéssel, CAFC 15 ponttal 12 mérkőzéssel, Nu- 
selsky 14 ponttal 12 mérkőzéssel, Csechie Karlia 
11 ponttal, 12 mérkőzéssel, Vr so vice 8 pont- 
ía} 11 mérkőzéssel, KEdno 7 ponttal 11 mérkő­
zéssel, Liben 6 ponttal 12 mérkőzéssel, Slavoj 
Zjzkov 2 ponttal 14 mérkőzéssel és Cechie VIH 
pont nélkül 12 mérkőzéssel.

Schaffer 12 milliós fizetést kéri a Vien-
nátOl. Blesből jelentik ! Schiffer átveszi a mün­
cheni Wacker tróningjétek vezetését. A Vienna 
— mellyel a ^ gólkirály hetekig tárgyalt — haj­
landó lett volna 12 millió havi fizetést biztosítani 
Spécinek, de a kívánt 65 milliós „belépési diju 
kifíze'ésáre nem mutatott hajlandóságot. Ezután 
Schaffer a tárgyalásokat megszakította.

Fahn Mihály gyógyulófélben. Fahn Mi 
hály, a Haggibbor szerencsétlenül járt játékosának 
állapotában, aki tudvalevőleg a Haggibbor—Aca­
demia mérkőzésén lábát törte, javulás állott be. A 
A tört csontok egybeforradáea igen szépen halad 
előre és minden remény meg van arra, hogy nyom­
talanul fogja kiheverni a szomorú emlékezetű mér­
kőzés nyomait.

...... M.

5 FAKTA
SPORTÁRUHÁZ

Football-, tennis-, vivő-, atlé- ^=i
JM' ......................... 1- Ntikai, turista és cserkész fel- i_xs
szerelések. Cluj, CaleaVietoriei 

5. - Telefon 10-30.
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Hi akar

érettségizni!
Összevont magánvizsgáttenni! Teljes anyagi 
felelősséggel előkészít a Gaigóczl Tan­
intézet Budapest, Vili, Mária Terézia térS. RZ TTr 99
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á műszaki nagykereskedők 
akciója az árucikkek 

biztosítására
Meg akarják honosítani a fedezeti 

váltórendszert

létrehozását célozta. A magyar postát » nag 
hálózati beruhizísohra való tekintette» Sei_e
mJenül érintené a kábelgyárak szervezkedése
és a posta módot is falait arra, hegy 
gyáraik tudinl adja. Ennek «**»«** 
fogy , bénái tárgyalóé alkalmával » -f “

(Cluj-Kolozsvér, február 6. Az Uj Kelet tu­
dósítójától.) A re mániái, da különösen ez er e.yi 
és bácá’i kereskedelemben néhány hónap ,,ta F§y 
súlyosabb válság észlelhető. A felszínre kerum m- 
zolvenciák mellett rendkívül nagy azoknak a ke­
reskedelmi cégeknek a számé, ámenek nehéz k», 
delmet folytatnak, hogy válságos helyzetükben ^ 
kerüljék a nyílt csődöt. Mar egészen szállóigévé 
vált hocry Erdély kereskedelmében hitel szert pont- 
3 egyetlen cég zem biztos. Különösen a t.sebb 
kereskedelmi cégek helyzete súlyos es a nagy­
kereskedő se ha sem lehet bizonyos afelől, _ h _ 
kihelyezett árunak az ellenértékét meg is fogja kapni.

Amikor s 1 ormány a kényszeregyezségsket el­
törölte, sokan azt hitték, hegy a folyton megismét­
lődő inzolvenciák meg fognak szűnni, mert a te 
reskedök meg hgiék gondolni hogy egy előnye 
kiegyezés reményében bejelentsék e a csődöt. Ez a 
remény szón ban, most már megállapíthatjuk rém 
vált be, mert a kri?issei küzdő cégek ha igyekez­
nek is elkerülni a nyílt inzol véreiét, ami egyídmg 
talán sikerül is, csak súlycsbi'ják helyzetüket a. zal 
hogy újabb és újabb magas kamatokkal^ tedezik 
tartozásaikat, ami azonban a még meglévő aktíva­
kat is felemészti.

Érthető tíháh hogy a külföldi hitelezők korlá­
tozni igyekeznek áruhitelezésüket a romániai piacon, 
de ezenkívül a belföldi nagykereskedelem is minden 
eszközzel igyekszik biztosítani érdekeit. Legutóbb a 
napokban kezdődtek tárgyalások a kolozsvári mii- 
fzaki vállalatok és nagykereskedelmi cégek között,

* amelyek arra irányulnak, hogy egy olyan megálla­
podás létesüljön, amely alkalmaséak ígérkezik arra, 
hegy az áruhitelezéseknél biztosítsák éroek-rike-. 
Ezt úgy akarják elérni, hogy a viszonteladóktól a 
kihitelezett áruk értékéig fedezeti váltót vesznek, 
minik meg volna ez az előnye, hogy a fizetések 
késedelmes telj. ekésénél követelésüket a biréságok 
ú ján gyorsabban érhetik el. A tárgyalások, mint 
értesülünk, kedvező mederben haladnak és ha si­
kerül a megegyezés, a műszaki e^gek kiterjesztik 
tzt a rendszert egász ÉrdJy és Bánát ..er die«ért..

iX Az amenkE? bura árcsökkenése 
miatt 60 ezer dollárral javult a Konkordia 
malom s'áíusza. Budapestről jelentik : Hö 
nich Henrik rejtelmes eltűnésének egyik okát 
abban látták sokan, hogy a Kon kordia-malom 
vezérigazgatójának igen nagy7 angazsmányai 
voltak Chicagóban májusi búzában. Bár a kö­
tések pontos mennyisége még nem keru;t nyil 
vénosságra, kétségtelen, hogy Hcmich a mainál 
sokkal drágábban adta a márciusi búzát és igv 
máris jelentékeny javulás állott elő. Ha a lány 
haság tovább tart, a veszteség minimális diffe 
retciára zsugorodható össze. Beavatott körök 
ben azt mondják, hogy a Konkordia malom 
státusza az utolsó időben 50 — GO 000 dollárral 
javult, éppen az amerikai árfluktuácio követ­
ke ztében.

Megbukott a középeurópai bábelkar-
tell terve. Becsből jelentik: A napokban tar­
tották meg Becsben a magyar, német és cseh 
szlovák, valamint az oszt iák kábelgyárak ta 
nácskozását, amely középeurópai kábelkarteii

német es csehszlovák -----
tárgyalnék egy részlege kartell megsíakitmaiv.

# Ausztriában leszállitjáK a deviz e- 
közvetítési jutalékot. Bécsbol jelentik. Az 
osztrák Nemzeti Bank tervbe vet»e, hogy a devi 
zákközve itési diját 2 ezrelékről 1 ^negyed ez­
relékre szállítja le. A rendelkezés, ha életre 
lép, igen érzékenyen fogja sújtani különösen 
kisbankokat, amelyeknek üzleti alapja főleg a 
deviza-közvetítésre van bazirozva.

p Árfolyamok a budapesti ékszertőzs- 
dénl A budapesti ékszertőzsde a lefolyt héten 
a kővetkező tájékoztató árfolyamokat jegyezte:
Szinareny gremonkint nm ^
14 karátos torta ran y 2o bOU—Jj.UUU „

290.000-290 oOO n20 karátos arany 
Napoleon 
Sainezüst 
Egykoronás ezüst

pi Befejezték

: Banca Centrala
4 Seclia cereala — Cluj
4 
4
*
44
4
*

Legolcsóbban szállít 
vetési célok a valódi
ertíétyi lucerna 
óm lóhere iwi- 
göt, árpát óm 

zabot.

27G 000
1.525—1.530 „
6.250.-6 273 „

„51IjVIfl%ll „ Szamosvölgyi vasút 
átvételére vonatkozó tárgyalásokat. Buka- 
res‘bői jelentik : Tegnep délelőtt folytatták a 
4árgyalásckát a pénzügyminisztériumban, dél­
után pedig a kereskedelemügyi minisztérium­
ban a Szamosvölgyi vasút áttételéről. A tár­
gyalások elvben befejezést nyertek, igy a 120 
kilométeres vasútvonal már közelebbről az ál­
lam tulajdonába megy áf.

# Önköltségen alóli áron nem száüit- 
hat a CFR. Az államvasutak uj organizációs 
törvényével egyidejűleg alkotott kiaknázást 
szabályzat leszögezi, hogy a jövőben az állam- I 
vasutak szállítási tarifáit oly módón kell meg- 
állapítani, hogy az azokból bevételezett össze­
gek a kiaknázással és beruházásokká» kapcsola­
tosan felmerült költségeket fedezzék. A tarifa- 
redukciók a CFJEt rezsiköltségeitől tétetnek 
függővé, amelyen alól semmilyen szállítás nem 
eszközeibe; ö. Eazsikölíség alatt a szabály­
zat szerint a szállítás alkalmával felmerült reá­
lis, effektiv kiadások értendők.

p A posztógyárak rossz üzletmenete 
írha t világszerte lanyha a gyapjú, Bsérke 
zett jelentések szerint világszerte lanyhán ten­
dál a gyroiu, aminek legfőbb oka a rossz gaz 
ebsági viszonyokban rejlik. Egyrészt Közép- 
európa vásárlóképességének csökkentése, más­
részt az a körülmény, hogy a nők csaknem 
kizárólag selyembe öltözködnek, a legnagyobb 
tartózkodásra kész-éti a posztógyárakat, akik­
nek amúgy is igen tekintélyes készleteik van­
nak. A még meglevő gyapjukészletek sem ta­
lálnak egykönnyen gazdára, Londonban és 
Ausztráliában lemorzsolódnak az árak és még 
nagyobb akadályokba ütközik az uj gyapjú 
elcrevásárlása.

p A lengve! külkereskedelmi mérleg 
aktív. Varsóból jelentik: A napokban közölt 
provizórikus statisztikai adatok szerint Len- 
gyelor» zugból január hó folyamán 159,304 000 
arany zloty értékű árut exportáltak és 58,492 000 
aranyzlo'y értékű árut importáltak, uey hogy 
a január havi kereskedelmi mérleg 91 millió 
arany zloty aktívumot mutat ki. Januar hónap­
ban 71884 rizenöttonnás vagon vámárut ex 
portáltak és 4549 tizenöttonnás vagonárut 
hoztak ba a külföldiö!.

p Tejvizsgáió laboratóriumot álíita* 
nak fel Kolozsvárt. A belügyminisztérium 
elrendelte, hogy minden város köteles labora­
tóriumot felállítani, amelyben megvizsgálják a 
falusiak által behozott tejet. A kolozsmegyei 
főállatorvosi hivatal már elő erjesztést tett a 
kolozsvári laboratórium személyi és tárgyi meg­
oldásra s a Lboiatciiumot hamarosan meg­
szervezik.

Uj viszontbiztosító Intézet alakult 
Svájcban. Zürichben legutóbb uj liztositó in­
tézet alakub, amelyre az előkészületek már a 
múlt év ősze óta Llynak. Az alaptőkét tíz­
millió sváir-i frRnhhfcYi áll ü ni Int fák meo’. amnlxr.

Hétfő, 1926 március 8 
77733^90 százalékot fizettek ba és eh-
li a kétmillió .vájd fm»kho. még 500.0»
svájci frank felpéo. i. járult. Ar alakuló ko,- 
f,yfliés«n So> deregger ezredes elnököl., aki a- 
emelte, hogy =. égisz alapiokot svájci tőkések 
jegyezték la nyilvános aláírás nélkül. Az uj 
bil-ositó intézetnek a belróldi biztosítási üzlet- 
áeakon kívül üzletkörét a viszontbiztosítás togji 
línezs i, tehát működésének súlypontja a kül­
földre helyeződik. Kezdettől fogva a legéle­
sebb alap Aon szándékoznak a viszontbiztosi- 
tási üzletet felépíteni, amelyet minőén civili­
zált országban megkezdenek az északamen*.« 
Egyesült- llamok kivételével.

TŐZSDE
Március 6 á*

A íe|s Zürichben 227 50, Páriában 11 65, Búd 
pástén —’—t Bécsien *

IColoZSVá*. A piacon mérsékelten folyta 
iódott a szilárdság. A kereslet élénk, a kíná­
lat azonban tartózkodást mutat. Az árfolyamok 
a következők :

Bieg 33-10 —33-80, Prága 6-90—7 00, Buda­
pest 304- 3C6, Paris 8 80-890, Zürich 45 30- 
45-60, Newyork 233 00-236 00, London 1145-
1150, Milánó 9-40—9 50.

Zürich. Zárlat: Berlin 123 75, Amszterdam 
208 25, Newyork 1519 50, London 2524 25, Páris 
1937-50, Milánó 2085-00, Prága 1539 50, Buda­
pest 72 80, Belgrád 916 50. Bukarest 227 50,
Varsó 70-00, Bécs 73 25.

Sufearest. Devizák: Páris 8'82, Berlin 
, London 1140. Newyork 23450, Miláró 

9-44 ’ Eürich 45-40, Eéca 32-25, Prága 6-98
Budapest —*— ,

Bukarest, Valuták : Napoleon 8"60, nemet 
márka 54 00, leva L55, török lira 116 font 
sterlire 1100,’ frarc'a frank 8 55, svájci irtuk 
44-40, olasz líra 9 20, drachma 2 75, dinár 
430, dollár 226 50, lengyel forint 29 00, osztrák 
schilling 32-50, magyar korona 32 50 cseh korona 
6-65, belga frank —, holland forint —.

* Közgazdasági Bank R-t. (Kolozsvár,. 
Strada Memorándului 20.) devizaosztálya legolcsóbb 
napi árak mellett teljesít külföldi ^utalást Vesz 
és elad mindenfele valutát és devizát. Telefon- 
számok: 10—37. 4—94 és 9 — 49.

Hétfő

sz:

4
i

4

Tisztítsa ki beleit, (máját, 
vérét az által, hegy a jóizü

HOPROL-Üól
bevesz hetrnkint kétszer egy darabot. A hatás 
gyors, biztos, kellemes. Csecsemők és gyerme­

kek is szives- n veszik.

KORHOL
Hektódéi hashajtó.
Kérjen ingyen min.át „GEA“ KRAYE4 labo­

ratóriumától, Timisoara, No 120.
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SZÍNHÁZ - MŰVÉSZET
MAGYAR SZÍNHÁZ

heti
Vasárnap délelőtt lO1/» órakor: B.risszia matiné

(Rendes esti helyárakkaL Sorozatsam- 274t* > P
Vasárnap d Jután 2*/2 órakor: A hamburgi menv ~ 

asszony. (Lengyel Irénnel, Nsményi Lilivíf 
Iháez Aldirr.l. Mé-eékelt helyé™, kll' 
dorozatszám : 2 < D). J

V»tárnap délután 6 ó’ator: Engem szeress 1 (XJ; 
donság másodszor. Rendes hely árakkal. Serei" 
zVszám : 276).

Vasárnap fsta kilencórakor: Alexandra. fKilen 
ctdtztr Rer des helyárakkal. BárletMüne,ben 
Karácsonyi Ilivel, Neményi Lilivel, László 
Andorr»), Ihász Aladárral. Seresalszám : 277

Hittőn: Fogéin szeress! (Harmadszor. Nani bérl«t 
S3 szám. A. Sorozatszám : 278).

K-dd n: AI x ndra (Tizedszer. Bérhtszfinetben
Rendes helyárakkal So-ozatszám: 279) " j v

SierJhn : Uj kabaré, Vágó Gézt f üépésável. Csalód- \ í 
öob n. (Újdonság elős őr) Élő* újság i ‘

(Gyomrotokkal.) A tarkirály. (Újdonság 
először.) A Gyermek. (Újdonság először.)
\ago Géza kotorássza a közönség közre- I 
működésével. A Rimszeszi hercegnő. (Újdon­
ság először ) Rendes helyárakkil. Napi bér 
1st 84 sz^m B Soroz.tsz ám : 290.

C-ütört kön : Alexandra. (11 eiszer. Karácsonyi 
IIivel> N«m-nyi Li ivei László Adorral,
Ihász Aledárr.L Rendes helyárakbal. Napi 
fcé let 85 szám. A. •Sorozatezám : 281). ; j

P:Etek:n; -ntonia. (Címszereplő: Far'ias Albertné ! H 0 j
Bores Pin mint vendég. R-ndes helyárakkal I 8 Idély legrégibb és legmegbízhatóbb d j
Barletgzüaetb -n. Sorozatszám: 282.) * f - - - 5

Kombston délután 4 órakor: Juhászlegőny, sze- ! í 
ceny juhiszlegrny. (Ifjú ági operett?löadis, j h 
Jg^n o’ccó h ily áraké al. Bevezető előadást : 
tait: Rácz Jczs í. Sorszatszám 283.) «

nca Jv -a®’
BzösszeshiiseéticliBli

kóserságára nézve megbízhatói, 
jutányos árban beszere ha őkess - —vagy a ■ __ - .---------------

§ bizalmi állást keres. S I Spétes*Mózes
füszerüzletében Piaía Mihai Viteazul 12.
kitűnő bonok eep-ö- é? szilva pálitka, 

továbbá édes likőrök.

é tanintézet í í y f\ gsrtüÄiÄinsÄ I I emesvaron,i loltogmeUtt készít UK I ’Teljes anyagi
ifib-ni ° me, készít elő közép.. .... .  . _ »éÍLragá-T>tgákr&' *tam öob n. (Újdonság éles ör) Élő nieán I § Rndnnact mi n ^6k ‘ taüalóiat is- |

............... J g 5 f J^apest, ni-éDohágy-n. 84. Tel. 1.124-47. f
Józsefváros főntol'ái.

Lloyd Expr.

■j M tl 7 uvH í1 j Vl 3 x
ionosén technikai célokra alkalmas,

átadó.

3,om0aton este 8 órako-: Bu -sukeringő, (bperett- 
repriz. Uj befanulássíl és uj szerep osztássá I 
L^gyol I-énnel, László Andorral. Premier- 
bérlft 42 szám. Soroutszim 284.

‘-ear sp délután H 3 ónkor: Kabaréelőadás 
,^go tr,z. feU.pó óvel. Csdódtam önben. I 
-.ó újság (Gyors rajzókkal). A bárkirály. ! 

A gysrmek. Kcnf;ránez a közönség közre- í 
működésé 7*1. A ramzeszi hercegnő (Rendes i 
h lyartksíl Sorozatsz*m 285 ) |

Va%r^gp dé ut«n fél 6 órakor: Bncaukeriogö. I 
-j netauuLsail. Másodezor. Lenyel Irén- I 

tel László Audorrel Re:des helyár*kkal. !
ooio atsrám 286.) ,

'■asaíusp fsí? 9 óiasor : Frasqui a. (12 edszer. I 
yác- utyi Ilivel, Lász’ó Andorral, Ihász * 

Al-tdxrral Napi bérle 83. ez B. S )rozat- !
Eiran 237 |

a-'^n : G >eák, (Ju-i!eumi előadás 50 edszer. Uj ! 
'etaau'áds*! és uj szerepe z’ássil. Lengyel 1 
Uecnsl, Neményi Lilivé), Lás dó Andorral, i 
Le w=y Leóval. Premier bérlet 43 szám 1

ozat-zám 238 ) |
eid;n/6'e Í3Í^8 órakor: Gssík. Napibérlct 87. j 

- , ÍZiiV A- Sorozttrzám 289 )
e ‘5 órasor: Tanaee román operett- | 

rrva tát8ulat4rak vend gjátéka Fioare la ; 
_Ürdcae- (fölemelt helyárakkal. Sorozatsz. 290.) j

V, £y. j *’
I ' 6ly egyu eőD8&yobb vá osában előkelő,

, hevezetett
feldolgozó üzem és

g 7-:n./J f n a(?ykereskedés
fiudo i V<n e“‘. jZ^*tt9h átadó, megkeresések 

‘ fe ^^'dMtoircdá.áha, Ciuj, intézeedők í
_____ »^sztfeoyttrsaság-1 jeligére. \l

T T Y *WWW▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

f r-- Ajánlunk elsőrendű ^

5 £0 / ^ i W' m/ >
a vvagontételekbeni mennyi- ß
\ dig ATafiMt!í’'ll]tinyö3'bb napiárakban és pe- » 
f leá'iyki faÍ^°roki rizling, király- á
a fo«r; m 5jt^y stb. Ermolléki fajhő- i
\ f'“ i*sr7ai/?'a L szerámizőld, four min stb. \ 
f s^8bjö K, <iat?0T c óborok is minden minő- é 
á viinlur** l0zÖt^ sa-iát termelésű sxll- A
f ri*"n és s ep r ö/t él Inka, f

Megrendeléseket f
Feiger Testvérek i

^Ui bul Silvaniei — kérünk. f

---- xvgicgiuu os legmegDiznatobb

zongora raktára
Cin], Sir. Sagnaa 14.

TRISKAI.
tzálUt zongorát, pianinot gyári árban, a 
legftlőnyösebb fizetési feltételek mellett, 
hűbb ezer elismerő irat megtekinthető, 

idckrc szállítási költsogoit a cég viseli.

Tánc- és müvészlemezek, beszélődé- 
Dek raktáron

Ajánlok elsőrendűnos I
italokat
50 htere° felűH megrendeléséi utánvét vagFa 

pénz előzetes beküldése mellett: 6>
Magurai közönséges ............. lit T aí is
Magarái rizling, bakater......... L,i 20

# Magurai mnskotálv farmit x, 1« r „• or

8 SepröphinkriOOÍVjr^r:T^?: L.‘ 120
I Dyifíg- ^tejnél megfelelő á-engsd-
$ meny.H udoka celszámifcott árbin vére nei vissza.

H. Csengeri, Simlenl-Silvaniei.

ISeyérkeztek
a szenzációs

újdonságok

Bramen

t Frafii
%v^'!

gyári lerahatába
iSLUJ, Calea ReggeSe 
Ferdinand Mo 13.

'!

I



Hétfő, 1926 március' 8
ggerkeszt

divata! és fi
•toi-Kolozsvár
, pop (Brassa 

Tele*'-
Sgerk. és k---j

elsüt ehe Rteno

ÍAFRÓHIKDBTÉSEK
' 977, 228 éi

SS. N. SZ. -

>*rf szám ára f 
*ja és vidékei 
áakerestben -

alig aaszEg? 4 csöves, 
cá't, 'óiarbm levő sör ^ < 
iefe:tőg§p eladó. Karpt

Dicsőjzentmirton ;

öz ésnM egy szó 3 lej, vas
Legkisebb gpróhirdít si 3 
gQo/o kedvezmény. Apronii 

előre fizetendő

! Kiadó miit el? 
i lalom-n.12.sz.

Egyszeri a< 
vei 6 lej. 
keresőknek

Henrik
h t torozottCzlfka-féle Phönix üveg Különb*..iá-atu 

szjba biató Ertekezi 1 Za- 
pol .a*utca 22. D^b
luhbelet pucciadnál ál 
lmdóan »esz I-neJrmu 
Hermann, Safcamace, 
Fioresca 4. ,0'

Két szoba konyha, e ő- 
szoba, fürdőszoba, összes 
mellékhelyiségekkel, szép, 
mo'era bátorral, központ- 
hoz köze , kertes viUáosn 
kiadó. Óim a kiadóban.

mosógép és 2 dro, 
tvüs borszivattvn 
Naftali VHáncs, Bie

Comunitatea isr. or
1926 Kedd

Nyersborkovet
legmagasabb napi 
Lom Arnold Arad

ve ze v
árban.

671 Anífox
Bukarestbe 

amelyen a nők 
szállni. Ehelye 
fsszony a zsid 
őrség erre bet 
jött, anélkül, 1 
tálában az eml 
elbukni és a 
valami egészen 
miatt sikkadni 
amennyiben R 
valóban a keze 
kényelem, leva: 
gág jellemzi n 
asszonyok életé

n:íCLágy-
olmot
keresek Húsvéti fűszeráruk «ihh1ks D*;

ura.: cukor, kávé,b^r?, gyömbér, 
dióbél stb. kapható

; 1 2 vagont. Veszek •
í i asznlit csöveket con-» 
í ver.iabiiis ártan. Bora« 
í János kereskedő, ; 
» Targu- Mures.
& **..*k^

Tisztviselőnők a 1 gol- 
ciébb kalapok és azok ké­
szt rété *Tisztviselő Ka- 
IapSíElonban“ bt?. Batiu 
5. (volt Kttő-u) beat az 
udvarban ÍAj

Eönvv- és papír- 
üzlet eladó.

40 év óva megye zéi- 
helycn, főiken f'-cn- 
álló jóforgalma könyv­
es psíiirüzlet, áru es 
b. rendezési el egy itr, 
betegsíg miatt eladó. 
Az üzlet d it ül fs en-

k lesi oy benyban é
.kóládé ecesze.'Z,

*r\n
/> *— w

onyok éieté^ 
keretből, ott lel 
tokba jutottak] 
azután feltaláld 
szépségben és c 
asszonyokon is.

A mostani i 
sokra való tekij 
összehívói, ügyi 
az időt arra, hd 
rak az aktiv élj 
tészeti hivatalol 
ciókba és pari 
ségbe, sőt hangi 
képességeit nagj 
győződve arról, I 
esetén képesség 
tudnák gyfimöl 
sek, elevenek, b| 
den tulajdonságé 
fz élet komolyai 
Ezt a lehetősége

'A- pvck «I—V->

Telelem 3-97 sz
sörös olaszTovábbá ja fiai és

narancs,
citrom:

Cluj, (Rumänien) Timár-gasse

~'p, *;;y£r>2
V'" ™
ir'zyjrhp 'fibp

Wilhelm Löffler
Secretar.

szinténúgy
prima fi or e Samuel Adler

Prä .es.

MEGHÍVÓ

Takarékpénztár Részv.-társ. Kolozsvár
it helyiségében, PiaJa Unirii (volt Mátyás király-tér) 9., tartja meg

rendes közgyűlését
á Mezőgazdasági Bank es

„ , , A 1_1 _____

XXXI. évi
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak 

Tárgysorozat:
otísag jelentése és az ez év; zárszámadások e.oter- Figyelmeztetés: pszt.’le

isztása tárgyában, nemkülönben az igazguosag es f^/i^kofo'svarf, vvg a bank"d.si 
tárgyiban, órák alatt le étbe helyezni s íveskedjenk.

Kolozsráit, 1926. évi február ho 26.-an
A Mczoga

évre és javadalmazásuk megállapítása.

MSrl&g-számia 1925. december 31.'én

ttel felkérjük a t. részvényeseket, akik a k< 
értelmében részvényeiket a közgyűlés elot ö i 

fiókintézeténél, még le nem jatt szelvényei
1. Az igazgatóság jelent:se, i

2. Határozathozatal az évi 
felüevelö-biz ittság részére felmentve

3 A nyugdijszabálvzat meg
4 Eav igazgatósági tag vála
- ' -- = bizottsági ta,

esztes

Öf felügyelő teher
életében. Csak : 
ben egy nöegyl 
fém kisebb sz, 
bercegr.sszony ál]

5 zsidó nőke 
tenni kell valai
gyermek nevelés,
gottak és elhagvt
nök legalább h 
mint a nemzsidó:

VAGYON
10,r00.003

Rés vény löké —
Ta talékok:

Tartaléktöke* — — — — — —
Kétes követeié ek tartalékalapja — —

Nyugdíjalap** — —. — — — .—
H. Ferenczy Gyula v- íg XXX év jub. 

s. alap— — — — — —

Betétek — — — — — — —
Hitelezők — — — — — —
Visszieszámitolt váltok — — — —
Gar nc.-k — — — — — — —
Be nem váltott szelvények — — — 
r eszed ési értékek — — — — —
Átmeneti kamatok — — — — —

(Tiszta nyereség — — — — — ——
~ Ezé i dotációval 2,800.000 lei 

** Ezévi dotác óval 451000 lei

11,280 088 
6,960.366 

7h.'53 
63, 20 660 
65,789.589 
13, i7j.0J0

2,300.000Pén-tárkészlet — — - 
Követelés pínzmtézeteKiol 
Ér.ékpapirok — ~ “
Váltók — — —
Adósok — — — — — 
Garanciák — — ~~

ingatlanok:
Giuj: Piaja Unirii No. 6. - 
Dej: F.ok székháza —

S Beszedési ériékek -
Felszerelések teljesen le:rv

3,3 0X001,000.000

4 6a 00 !

115,792.81 
10,192 356 

3,887.469 
13,470.000 

122.320 j

1X82960

889.610
50.000 939610

6,779.745

6,779.745
2,7 6 35

161,840.268
161,810 268

Követet
Ered™ ény* számla «®ita érdetek! 

®efe f«ni kezdj 
A rendőrség, dS fa- NíHgyülétette volnaj

pulésen elhagzo
Ízlésű közvélem

diSo rorodo*‘I* L^y tudja
í8keu még a I
2hh'áij‘k ««aj
°l,bfb tflnteté-ekl

1?^- hód
azt t m1 viss*ate 
fe^hal,Juk’ hogx 
e8yvert zsidó tár

Tartozik
Nyereségátnozat 1924. é röl — — — 
Tiszta kanra jövedelem jutalékok é 

jövede mek— — — — — — — 
Ingatlanok jövedelme — — — - 
Leirt követ lésekből befolyt — — —

Költségek: -
lg izgntók, t sztviselok és egy 
fizetése és lakáspénz illetméi 
gönyOij stb. — —
Adók és illet:kék — — ■ 
Kétes követelések tartalékára

Nyeretégegyenieg:. . J , -K_— ^ * 1 DO A í.i'rn I

3,b?ar67

Nyereségáthozat 1924. évről 
1925. évi tiszta nyereség —

2,786.3352,640.043

7,085.9357,085.935 í 48

Cluj—Kolozsvár, 1925. évi december hó 31.-én.
AZ IGAZGATÓSÁG:

^ nvula s. k alelnök vezérgazgató. Gróf Telokl László s. k, e'nök. Or. Óvári Elemer s.
k., vezérigazgató h. rer®M Ma„dJ j%kab ? k. Or. Montan Ferenc s. k. Leon V. Sculy Logotheti s. k Ch. Sin 
k. Hirsch Vilmos s. k. Menő 0r< Wertheim Mór s. k Br. Wesselényi Miklósnó s k.

Ezen mérlegszámlát zz üzle i könyvekkel egybehasonlitva, megegyezőnek találtuk.
Cluj—Kolozsvár, 1926. évi lebruár 26.-án.

Or. Ilyós Gyula s. k, i. b. tag. Or. Tusa Gyula s.k. í. b. elnök. John D. Pálon s. k., í. b. tag.
Dezső s. kBergner

k„ f. b. ta;Or. Bene Ferenc s.

;weh aruMfula) il «*»Sf4»áta- és E.»**víU»á&t a,, f, mymte* 91»), äNM» Barae

íj 146.311 97

6,609 610 31
271.' 55 70
58957 50


